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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Aucoffre.com 

Echantillon  Echantillon de 1001 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 20 au 22 novembre 2013  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
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Les principaux enseignements
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Cette troisième enquête réalisée par l’Ifop pour Aucoffre.com révèle que l’or s’impose bel et bien auprès 

des Français comme une véritable opportunité de placement, dans un contexte particulièrement anxiogène 

d’un point de vue économique. 

 

Une situation économique perçue comme préoccupante et de réelles craintes quant à la 

sauvegarde de son épargne 

 

 Les résultats de cette étude montrent que les effets de la crise économique ne se sont toujours pas 

estompés et qu’il s’agit encore d’un sujet suscitant l’inquiétude de la part des Français. Ces derniers 

s’avèrent quasi-unanimes à l’égard de la situation économique actuelle (91% se disent préoccupés), 

proportion stable depuis un an (-2 points par rapport à novembre 2012). Cette inquiétude ne semble 

pas prêt de faiblir, seules 18% des personnes interrogées estimant que le pire de la crise est déjà passé 

(et seulement 2% de « tout à fait »). 

 

 D’autres indicateurs confirment la persistance, voire l’augmentation d’un état d’esprit morose et 

inquiet. La crainte d’une faillite bancaire a ainsi légèrement augmenté cette année et concerne 

désormais près de 6 Français sur 10 (59%, +3 points). Parallèlement, on observe un reflux plus ou 

moins important s’agissant de du niveau de confiance des Français à l’égard de leur propre banque 

(59%, -5 points en un an) et de l’Euro (44%, -4 points). La confiance accordée à des institutions plus 

génériques, comme les banques publiques (65%) ou les banques privées traditionnelles (61%), bien 

que demeurant élevée, s’étiole néanmoins depuis novembre 2012 (avec des baisses respectives de 5 

points).  

 

 De nombreuses annonces visant à augmenter les prélèvements fiscaux sont survenues durant 

l’année 2013 et semblent avoir durement entamé le niveau de confiance à l’égard de la politique 

financière française (18%, -9 points en un an), baisse qui s’accompagne de forts doutes sur la 

sauvegarde de son épargne. Situation qu’a connue Chypre en mars 2013 et hypothèse avancée par le 

FMI en octobre dernier, la mise en place d’un prélèvement sur l’épargne est redoutée par 83% des 

Français (dont 40% « tout à fait »). Par ailleurs, les personnes interrogées font montre d’un regard 

plus critique sur le bien-fondé de placer son argent sur un livret de Caisse d’Epargne ou un livret A : 

64% jugent qu’il s’agit d’une « bonne chose » pour placer ses économies, alors que 83% formulaient le 

même jugement en novembre 2012, soit une baisse de 19 points en un an (sans doute consécutive à la 

diminution du taux de ce produit d’épargne passé de 1,75% à 1,25%). Ces craintes multiples 

constituent probablement un élément d’explication au fort désir exprimé par les Français de 

rechercher des solutions afin de protéger leur épargne (79%). 

 

 

  



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 5 

L’or s’affirme de plus en plus comme une opportunité de placement crédible, bénéficiant d’une 

bonne image et jugé comme un placement peu risqué 
 

 

 L’ensemble des différentes options proposées pour placer son épargne enregistre une baisse plus ou 

moins prononcée de leur perception par rapport à novembre dernier. L’investissement dans la pierre 

(71%, -4 points) et le placement de ses économies sur un livret d’épargne (64%, -19 points) demeurent 

les placements qui recueillent le plus de jugements favorables. L’achat d’or (53%, -3 points), 

relativement stable, s’avère désormais mieux perçu que le dépôt sur un compte bancaire (51%) ou que 

l’investissement dans une assurance vie (51%), ces deux derniers présentant de fortes baisses 

(respectivement -12 et -11 points, cette dernière baisse pouvant s’expliquer par les annonces à la 

baisse des prélèvements sociaux sur l’assurance vie). 

 

 La hiérarchie des placements privilégiés pour conserver ses économies reste inchangée. Elle est 

toujours dominée par un trio de tête composé de l’immobilier (54% de citations), de liquidités placées 

sur un compte (37%) et de l’assurance vie (36%). L’or reste pour sa part considéré comme un 

placement attractif (29% de citations au total), quand tous les autres placements ne dépassent pas les 

10% de mentions.  

 

 Ces quatre types de placements sont également considérés comme étant les moins risqués, signe 

supplémentaire de leur attractivité dans un contexte d’incertitude économique. L’or est un 

placement jugé tout aussi risqué que l’assurance vie (respectivement 37% et 38%), et reste donc 

considéré comme une valeur refuge, en dépit de la forte baisse de son cours durant de l’année 2013. 

72% des personnes interrogées seraient par ailleurs disposées à consacrer une part de leur épargne à 

l’investissement dans l’or (à hauteur de 14,7% de leur capital en moyenne). 
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Les résultats de l'étude
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L'adhésion à différentes propositions 

 
 
 

Question : Pour chacune des propositions suivantes, indiquez si vous êtes tout à 
fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du 
tout ? 

 
 
 
 

 

 
TOTAL 

D'accord 

Tout à 
fait 

d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL 
Pas 

d'accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas du 
tout 

d’accord 
TOTAL 

La situation économique actuelle vous 
préoccupe .....................................................................................................................  91 47 44 9 7 2 100 

Vous craignez la mise en place d’une 
mesure de prélèvement sur votre épargne ..................................................................  83 40 43 17 13 4 100 

Vous recherchez des solutions pour 
protéger votre épargne ................................................................................................  79 23 56 21 16 5 100 

Vous craignez le risque de faillite bancaire ..................................................................  59 17 42 41 35 6 100 

Vous avez entièrement confiance en votre 
banque ..........................................................................................................................  59 8 51 41 30 11 100 

Vous avez confiance en la solidité de la 
monnaie Euro ...............................................................................................................  44 4 40 55 35 21 100 

Vous faites confiance aux grands medias et 
aux informations qu’ils communiquent ........................................................................  25 3 22 75 43 32 100 

Vous avez confiance en la politique 
financière française ......................................................................................................  18 3 15 82 42 40 100 

Le pire de la crise est maintenant derrière 
nous ..............................................................................................................................  18 2 16 82 52 30 100 
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L'adhésion à différentes propositions 

 
 
 

Question : Pour chacune des propositions suivantes, indiquez si vous êtes tout à 
fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du 
tout ? 

 
 
 
 
 

Récapitulatif 
- « Total d’accord » - 

 
 
 

 

 

Rappel  

Novembre 2012  

Novembre  

2013  

 (%) (%) 

• La situation économique actuelle vous préoccupe ...............................  93 91 

• Vous craignez le risque de faillite bancaire ...........................................  56 59 

• Vous avez entièrement confiance en votre banque ..............................  64 59 

• Vous avez confiance en la solidité de la monnaie Euro .........................  48 44 

• Vous avez confiance en la politique financière française ......................  27 18 

 
Note : Certains items n’ont pas été posés lors des vagues précédentes et ne donnent donc lieu à aucun 
rappel 
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L'adhésion à différentes propositions  
(La situation économique actuelle vous préoccupe) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  91 47 44 9 7 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  90 48 42 10 8 2 
Femme ............................................................................................................................  93 47 46 7 5 2 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  89 35 54 11 8 3 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  85 33 52 15 12 3 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  91 36 55 9 6 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  93 52 41 7 5 2 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  90 47 43 10 8 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  94 55 39 6 5 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  93 54 39 7 4 3 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  91 45 46 9 7 2 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  91 47 44 9 6 3 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  91 47 44 9 9 - 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  90 45 45 10 6 4 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  93 48 45 7 7 - 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  90 43 47 10 8 2 
. Employé .........................................................................................................................  90 44 46 10 8 2 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  90 42 48 10 8 2 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  92 50 42 8 6 2 
. Retraité ..........................................................................................................................  94 57 37 6 4 2 
. Autre inactif.....................................................................................................................  88 36 52 12 9 3 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  91 44 47 9 7 2 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  90 45 45 10 9 1 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  95 55 40 5 5 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  92 44 48 8 6 2 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  90 47 43 10 7 3 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  95 53 42 5 5 - 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  96 55 41 4 4 - 
Province  ..........................................................................................................................  91 46 45 9 7 2 
. Nord est  .........................................................................................................................  90 48 42 10 8 2 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  89 42 47 11 8 3 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  95 45 50 5 5 - 
. Sud est  ..........................................................................................................................  90 47 43 10 7 3 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  86 38 48 14 9 5 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  92 57 35 8 6 2 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  90 46 44 10 9 1 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  95 45 50 5 3 2 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  94 48 46 6 5 1 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  95 63 32 5 3 2 
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L'adhésion à différentes propositions  
(La situation économique actuelle vous préoccupe) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  91 47 44 9 7 2 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  89 33 56 11 10 1 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  88 46 42 12 12 - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  87 46 41 13 13 - 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  90 27 63 10 9 1 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  91 34 57 9 9 - 
Modem  ...........................................................................................................................  94 47 47 6 6 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  95 60 35 5 3 2 
. UDI (*)............................................................................................................................  95 62 33 5 3 2 
. UMP  .............................................................................................................................  93 56 37 7 4 3 
. Front National  .................................................................................................................  97 64 33 3 2 1 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  87 43 44 13 8 5 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  95 57 38 5 5 - 
Non ...............................................................................................................................................................  91 46 45 9 7 2 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  94 54 40 6 5 1 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  91 45 46 9 7 2 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  97 54 43 3 3 - 
Non ...............................................................................................................................................................  87 42 45 13 9 4 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  95 50 45 5 5 - 
Non ...............................................................................................................................................................  91 47 44 9 7 2 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous craignez la mise en place d’une mesure de prélèvement sur votre épargne) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  83 40 43 17 13 4 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  81 39 42 19 14 5 
Femme ............................................................................................................................  85 41 44 15 12 3 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  77 32 45 23 18 5 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  71 28 43 29 22 7 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  81 34 47 19 15 4 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  85 43 42 15 12 3 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  84 37 47 16 13 3 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  85 46 39 15 11 4 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  87 48 39 13 10 3 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  84 38 46 16 13 3 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  84 45 39 16 12 4 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  85 40 45 15 7 8 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  83 45 38 17 14 3 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  87 35 52 13 12 1 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  82 36 46 18 14 4 
. Employé .........................................................................................................................  81 36 45 19 15 4 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  82 35 47 18 13 5 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  83 44 39 17 13 4 
. Retraité ..........................................................................................................................  87 47 40 13 9 4 
. Autre inactif.....................................................................................................................  74 36 38 26 21 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  83 38 45 17 13 4 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  85 30 55 15 14 1 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  86 54 32 14 12 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  83 41 42 17 13 4 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  83 40 43 17 13 4 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  83 40 43 17 16 1 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  84 42 42 16 15 1 
Province  ..........................................................................................................................  83 40 43 17 13 4 
. Nord est  .........................................................................................................................  85 43 42 15 11 4 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  80 33 47 20 15 5 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  88 47 41 12 10 2 
. Sud est  ..........................................................................................................................  81 39 42 19 13 6 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  76 34 42 24 15 9 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  74 44 30 26 22 4 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  84 37 47 16 13 3 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  84 47 37 16 13 3 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  87 40 47 13 10 3 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  85 51 34 15 13 2 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous craignez la mise en place d’une mesure de prélèvement sur votre épargne) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  83 40 43 17 13 4 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  73 25 48 27 22 5 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  88 28 60 12 3 9 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  72 31 41 28 25 3 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  70 20 50 30 27 3 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  78 31 47 22 13 9 
Modem  ...........................................................................................................................  80 31 49 20 20 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  92 54 38 8 6 2 
. UDI (*)............................................................................................................................  95 53 42 5 5 - 
. UMP  .............................................................................................................................  93 54 39 7 6 1 
. Front National  .................................................................................................................  90 54 36 10 6 4 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  81 38 43 19 13 6 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  92 50 42 8 6 2 
Non ...............................................................................................................................................................  81 38 43 19 15 4 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  86 42 44 14 12 2 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  82 39 43 18 14 4 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  86 45 41 14 12 2 
Non ...............................................................................................................................................................  81 37 44 19 14 5 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  84 47 37 16 14 2 
Non ...............................................................................................................................................................  83 39 44 17 13 4 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous recherchez des solutions pour protéger votre épargne) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  79 23 56 21 16 5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  80 24 56 20 15 5 
Femme ............................................................................................................................  77 21 56 23 17 6 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  70 21 49 30 25 5 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  67 19 48 33 27 6 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  71 22 49 29 24 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  82 23 59 18 13 5 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  78 21 57 22 18 4 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  83 24 59 17 9 8 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  86 25 61 14 10 4 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  77 22 55 23 18 5 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  83 27 56 17 13 4 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  78 14 64 22 17 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  82 34 48 18 13 5 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  77 17 60 23 18 5 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  73 21 52 27 20 7 
. Employé .........................................................................................................................  74 24 50 26 19 7 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  73 18 55 27 21 6 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  81 23 58 19 14 5 
. Retraité ..........................................................................................................................  87 27 60 13 10 3 
. Autre inactif.....................................................................................................................  70 16 54 30 22 8 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  75 21 54 25 19 6 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  77 22 55 23 18 5 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  80 20 60 20 13 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  78 19 59 22 15 7 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  77 21 56 23 17 6 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  83 30 53 17 14 3 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  82 29 53 18 15 3 
Province  ..........................................................................................................................  78 21 57 22 16 6 
. Nord est  .........................................................................................................................  77 19 58 23 16 7 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  75 18 57 25 19 6 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  77 23 54 23 16 7 
. Sud est  ..........................................................................................................................  81 24 57 19 15 4 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  62 15 47 38 25 13 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  73 24 49 27 20 7 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  77 19 58 23 20 3 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  83 26 57 17 15 2 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  84 25 59 16 12 4 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  80 32 48 20 15 5 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous recherchez des solutions pour protéger votre épargne) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  79 23 56 21 16 5 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  71 19 52 29 25 4 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  72 23 49 28 23 5 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  79 22 57 21 19 2 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  68 20 48 32 28 4 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  71 14 57 29 22 7 
Modem  ...........................................................................................................................  78 15 63 22 16 6 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  85 29 56 15 11 4 
. UDI (*)............................................................................................................................  91 28 63 9 9 - 
. UMP  .............................................................................................................................  87 27 60 13 10 3 
. Front National  .................................................................................................................  82 32 50 18 12 6 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  77 17 60 23 15 8 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  90 32 58 10 10 - 
Non ...............................................................................................................................................................  77 21 56 23 17 6 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  83 25 58 17 15 2 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  78 22 56 22 16 6 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  86 24 62 14 12 2 
Non ...............................................................................................................................................................  73 21 52 27 19 8 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  88 32 56 12 12 - 
Non ...............................................................................................................................................................  77 21 56 23 17 6 
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L'adhésion à différentes propositions 
 (Vous craignez le risque de faillite bancaire) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  59 17 42 41 35 6 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  54 15 39 46 37 9 
Femme ............................................................................................................................  63 19 44 37 33 4 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  62 20 42 38 33 5 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  60 18 42 40 35 5 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  64 22 42 36 31 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  57 16 41 43 36 7 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  61 22 39 39 33 6 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  56 15 41 44 36 8 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  54 10 44 46 40 6 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  58 19 39 42 36 6 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  55 18 37 45 38 7 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  59 20 39 41 33 8 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  51 16 35 49 41 8 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  53 11 42 47 43 4 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  62 23 39 38 31 7 
. Employé .........................................................................................................................  65 24 41 35 29 6 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  57 21 36 43 34 9 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  59 14 45 41 35 6 
. Retraité ..........................................................................................................................  56 11 45 44 37 7 
. Autre inactif.....................................................................................................................  65 21 44 35 30 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  58 20 38 42 36 6 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  61 19 42 39 32 7 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  53 12 41 47 43 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  64 20 44 36 29 7 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  57 15 42 43 36 7 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  56 19 37 44 40 4 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  57 19 38 43 39 4 
Province  ..........................................................................................................................  59 17 42 41 34 7 
. Nord est  .........................................................................................................................  60 15 45 40 34 6 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  58 13 45 42 35 7 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  63 21 42 37 29 8 
. Sud est  ..........................................................................................................................  57 20 37 43 36 7 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  63 24 39 37 28 9 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  61 23 38 39 35 4 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  61 15 46 39 32 7 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  58 17 41 42 36 6 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  54 16 38 46 39 7 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  55 17 38 45 40 5 
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L'adhésion à différentes propositions 
 (Vous craignez le risque de faillite bancaire) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  59 17 42 41 35 6 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  51 15 36 49 41 8 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  68 20 48 32 25 7 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  67 32 35 33 22 11 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  41 9 32 59 49 10 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  59 16 43 41 40 1 
Modem  ...........................................................................................................................  48 7 41 52 49 3 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  64 18 46 36 31 5 
. UDI (*)............................................................................................................................  60 12 48 40 38 2 
. UMP  .............................................................................................................................  53 12 41 47 40 7 
. Front National  .................................................................................................................  78 29 49 22 20 2 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  60 18 42 40 32 8 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  77 23 54 23 20 3 
Non ...............................................................................................................................................................  55 16 39 45 38 7 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  60 15 45 40 36 4 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  58 18 40 42 35 7 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  62 17 45 38 34 4 
Non ...............................................................................................................................................................  56 17 39 44 36 8 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  62 16 46 38 33 5 
Non ...............................................................................................................................................................  58 17 41 42 36 6 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous avez entièrement confiance en votre banque) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  59 8 51 41 30 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  57 6 51 43 29 14 
Femme ............................................................................................................................  60 9 51 40 31 9 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  57 10 47 43 32 11 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  59 11 48 41 31 10 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  54 8 46 46 33 13 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  60 7 53 40 29 11 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  50 5 45 50 34 16 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  66 10 56 34 25 9 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  65 5 60 35 27 8 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  56 8 48 44 32 12 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  55 8 47 45 31 14 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  48 8 40 52 36 16 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  59 6 53 41 28 13 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  64 8 56 36 30 6 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  53 8 45 47 33 14 
. Employé .........................................................................................................................  51 9 42 49 34 15 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  56 6 50 44 31 13 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  63 7 56 37 27 10 
. Retraité ..........................................................................................................................  65 6 59 35 27 8 
. Autre inactif.....................................................................................................................  60 11 49 40 27 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  58 8 50 42 30 12 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  55 8 47 45 34 11 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  49 7 42 51 39 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  61 10 51 39 29 10 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  58 7 51 42 30 12 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  62 9 53 38 29 9 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  60 9 51 40 29 11 
Province  ..........................................................................................................................  59 7 52 41 30 11 
. Nord est  .........................................................................................................................  62 8 54 38 27 11 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  61 9 52 39 31 8 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  62 7 55 38 28 10 
. Sud est  ..........................................................................................................................  54 6 48 46 31 15 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  56 13 43 44 25 19 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  57 4 53 43 34 9 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  64 8 56 36 25 11 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  57 8 49 43 37 6 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  59 8 51 41 28 13 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  62 6 56 38 29 9 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous avez entièrement confiance en votre banque) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  59 8 51 41 30 11 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  62 9 53 38 28 10 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  65 21 44 35 25 10 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  42 5 37 58 36 22 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  65 10 55 35 29 6 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  69 3 66 31 21 10 
Modem  ...........................................................................................................................  56 6 50 44 41 3 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  63 9 54 37 27 10 
. UDI (*)............................................................................................................................  65 7 58 35 32 3 
. UMP  .............................................................................................................................  74 9 65 26 23 3 
. Front National  .................................................................................................................  49 7 42 51 31 20 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  51 5 46 49 32 17 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  60 9 51 40 25 15 
Non ...............................................................................................................................................................  59 7 52 41 30 11 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  62 7 55 38 29 9 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  58 8 50 42 30 12 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  61 9 52 39 28 11 
Non ...............................................................................................................................................................  57 6 51 43 31 12 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  68 14 54 32 22 10 
Non ...............................................................................................................................................................  58 7 51 42 31 11 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous avez confiance en la solidité de la monnaie Euro) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  44 4 40 56 35 21 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  50 5 45 50 31 19 
Femme ............................................................................................................................  40 4 36 60 38 22 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  42 5 37 58 37 21 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  41 9 32 59 37 22 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  43 3 40 57 36 21 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  46 4 42 54 34 20 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  36 3 33 64 38 26 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  43 5 38 57 35 22 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  61 4 57 39 27 12 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  41 4 37 59 37 22 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  52 4 48 48 30 18 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  52 5 47 48 23 25 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  52 4 48 48 31 17 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  47 3 44 53 41 12 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  32 4 28 68 39 29 
. Employé .........................................................................................................................  31 4 27 69 37 32 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  35 4 31 65 40 25 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  50 5 45 50 31 19 
. Retraité ..........................................................................................................................  55 4 51 45 31 14 
. Autre inactif.....................................................................................................................  41 8 33 59 30 29 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  42 4 38 58 37 21 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  32 4 28 68 40 28 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  47 - 47 53 35 18 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  39 4 35 61 38 23 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  44 3 41 56 34 22 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  55 9 46 45 31 14 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  53 8 45 47 30 17 
Province  ..........................................................................................................................  42 3 39 58 36 22 
. Nord est  .........................................................................................................................  45 4 41 55 33 22 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  41 3 38 59 41 18 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  47 4 43 53 29 24 
. Sud est  ..........................................................................................................................  41 4 37 59 35 24 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  42 6 36 58 32 26 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  44 8 36 56 30 26 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  44 4 40 56 35 21 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  44 6 38 56 38 18 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  46 4 42 54 34 20 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  65 2 63 35 26 9 

 

 



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 20 

L'adhésion à différentes propositions  
(Vous avez confiance en la solidité de la monnaie Euro) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  44 4 40 56 35 21 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  56 6 50 44 31 13 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  49 8 41 51 35 16 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  43 7 36 57 29 28 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  63 5 58 37 28 9 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  50 6 44 50 39 11 
Modem  ...........................................................................................................................  52 2 50 48 37 11 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  43 4 39 57 32 25 
. UDI (*)............................................................................................................................  69 6 63 31 26 5 
. UMP  .............................................................................................................................  57 4 53 43 29 14 
. Front National  .................................................................................................................  21 3 18 79 37 42 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  34 4 30 66 42 24 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  46 10 36 54 32 22 
Non ...............................................................................................................................................................  45 4 41 55 35 20 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  51 4 47 49 33 16 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  43 5 38 57 35 22 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  48 5 43 52 32 20 
Non ...............................................................................................................................................................  43 4 39 57 36 21 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  49 9 40 51 34 17 
Non ...............................................................................................................................................................  44 4 40 56 35 21 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous faites confiance aux grands medias et aux informations qu’ils 

communiquent) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  25 3 22 75 43 32 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  26 3 23 74 40 34 
Femme ............................................................................................................................  24 3 21 76 46 30 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  27 4 23 73 41 32 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  25 3 22 75 44 31 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  29 5 24 71 39 32 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  24 2 22 76 44 32 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  27 3 24 73 41 32 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  24 1 23 76 46 30 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  20 1 19 80 45 35 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  27 3 24 73 42 31 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  26 3 23 74 39 35 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  24 5 19 76 30 46 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  26 2 24 74 43 31 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  25 1 24 75 50 25 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  29 5 24 71 39 32 
. Employé .........................................................................................................................  26 6 20 74 41 33 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  33 3 30 67 35 32 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  22 2 20 78 45 33 
. Retraité ..........................................................................................................................  22 2 20 78 43 35 
. Autre inactif.....................................................................................................................  21 1 20 79 50 29 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  29 4 25 71 40 31 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  22 2 20 78 47 31 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  24 2 22 76 37 39 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  23 3 20 77 39 38 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  25 2 23 75 45 30 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  29 6 23 71 41 30 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  29 5 24 71 40 31 
Province  ..........................................................................................................................  24 2 22 76 44 32 
. Nord est  .........................................................................................................................  25 1 24 75 50 25 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  28 3 25 72 41 31 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  24 3 21 76 31 45 
. Sud est  ..........................................................................................................................  19 2 17 81 46 35 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  22 4 18 78 50 28 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  22 1 21 78 49 29 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  31 6 25 69 37 32 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  24 2 22 76 43 33 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  22 1 21 78 45 33 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  25 1 24 75 39 36 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Vous faites confiance aux grands medias et aux informations qu’ils 

communiquent) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  25 3 22 75 43 32 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  29 5 24 71 46 25 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  44 24 20 56 30 26 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  23 2 21 77 35 42 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  30 3 27 70 49 21 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  22 4 18 78 56 22 
Modem  ...........................................................................................................................  29 2 27 71 39 32 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  23 2 21 77 40 37 
. UDI (*)............................................................................................................................  32 3 29 68 52 16 
. UMP  .............................................................................................................................  23 1 22 77 46 31 
. Front National  .................................................................................................................  22 3 19 78 29 49 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  22 1 21 78 46 32 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  33 8 25 67 38 29 
Non ...............................................................................................................................................................  24 2 22 76 44 32 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  29 4 25 71 39 32 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  23 2 21 77 45 32 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  26 4 22 74 41 33 
Non ...............................................................................................................................................................  24 2 22 76 45 31 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  37 9 28 63 34 29 
Non ...............................................................................................................................................................  23 2 21 77 44 33 
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L'adhésion à différentes propositions 
 (Vous avez confiance en la politique financière française) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  18 3 15 82 42 40 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  20 2 18 80 39 41 
Femme ............................................................................................................................  16 3 13 84 45 39 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  20 3 17 80 45 35 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  21 2 19 79 46 33 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  19 3 16 81 45 36 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  17 2 15 83 41 42 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  15 3 12 85 45 40 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  17 2 15 83 37 46 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  19 2 17 81 41 40 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  18 3 15 82 44 38 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  20 3 17 80 45 35 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  25 4 21 75 37 38 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  18 3 15 82 45 37 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  14 1 13 86 53 33 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  18 4 14 82 40 42 
. Employé .........................................................................................................................  20 5 15 80 39 41 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  16 2 14 84 41 43 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  18 2 16 82 40 42 
. Retraité ..........................................................................................................................  18 2 16 82 38 44 
. Autre inactif.....................................................................................................................  18 2 16 82 42 40 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  17 3 14 83 43 40 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  20 3 17 80 44 36 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  14 - 14 86 53 33 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  17 3 14 83 41 42 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  17 2 15 83 44 39 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  23 6 17 77 36 41 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  21 5 16 79 37 42 
Province  ..........................................................................................................................  17 2 15 83 43 40 
. Nord est  .........................................................................................................................  14 2 12 86 48 38 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  18 2 16 82 43 39 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  19 2 17 81 34 47 
. Sud est  ..........................................................................................................................  18 1 17 82 44 38 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  25 5 20 75 39 36 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  14 1 13 86 44 42 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  21 3 18 79 40 39 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  12 3 9 88 47 41 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  15 1 14 85 45 40 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  21 4 17 79 33 46 
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L'adhésion à différentes propositions 
 (Vous avez confiance en la politique financière française) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  18 3 15 82 42 40 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  40 5 35 60 46 14 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  36 19 17 64 41 23 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  18 4 14 82 48 34 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  48 5 43 52 47 5 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  42 2 40 58 41 17 
Modem  ...........................................................................................................................  6 2 4 94 59 35 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  7 1 6 93 34 59 
. UDI (*)............................................................................................................................  5 5 - 95 48 47 
. UMP  .............................................................................................................................  8 1 7 92 40 52 
. Front National  .................................................................................................................  8 1 7 92 23 69 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  11 1 10 89 48 41 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  22 5 17 78 36 42 
Non ...............................................................................................................................................................  17 2 15 83 43 40 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  22 2 20 78 39 39 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  17 3 14 83 43 40 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  18 4 14 82 41 41 
Non ...............................................................................................................................................................  17 1 16 83 44 39 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  21 7 14 79 41 38 
Non ...............................................................................................................................................................  18 2 16 82 42 40 
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L'adhésion à différentes propositions  
(Le pire de la crise est maintenant derrière nous) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  18 2 16 82 52 30 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  22 2 20 78 50 28 
Femme ............................................................................................................................  15 2 13 85 54 31 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  26 3 23 74 49 25 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  28 6 22 72 49 23 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  25 2 23 75 49 26 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  16 2 14 84 53 31 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  19 2 17 81 49 32 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  14 2 12 86 54 32 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  13 1 12 87 58 29 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  20 3 17 80 51 29 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  22 3 19 78 51 27 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  30 5 25 70 42 28 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  20 3 17 80 51 29 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  17 1 16 83 62 21 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  21 4 17 79 46 33 
. Employé .........................................................................................................................  24 5 19 76 42 34 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  16 2 14 84 51 33 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  16 1 15 84 53 31 
. Retraité ..........................................................................................................................  14 - 14 86 56 30 
. Autre inactif.....................................................................................................................  20 3 17 80 49 31 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  21 3 18 79 50 29 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  19 4 15 81 50 31 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  18 2 16 82 59 23 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  18 2 16 82 50 32 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  18 2 16 82 52 30 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  22 4 18 78 52 26 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  22 4 18 78 49 29 
Province  ..........................................................................................................................  18 2 16 82 52 30 
. Nord est  .........................................................................................................................  16 1 15 84 52 32 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  25 3 22 75 49 26 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  13 1 12 87 54 33 
. Sud est  ..........................................................................................................................  15 2 13 85 55 30 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  22 3 19 78 46 32 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  16 1 15 84 49 35 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  23 3 20 77 46 31 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  16 2 14 84 55 29 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  17 1 16 83 58 25 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  15 - 15 85 54 31 

 

 



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 26 

L'adhésion à différentes propositions  
(Le pire de la crise est maintenant derrière nous) 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  18 2 16 82 52 30 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  33 4 29 67 53 14 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  57 8 49 43 24 19 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  25 6 19 75 47 28 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  37 3 34 63 55 8 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  19 2 17 81 65 16 
Modem  ...........................................................................................................................  16 - 16 84 72 12 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  13 2 11 87 49 38 
. UDI (*)............................................................................................................................  13 5 8 87 46 41 
. UMP  .............................................................................................................................  12 1 11 88 53 35 
. Front National  .................................................................................................................  12 1 11 88 43 45 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  12 1 11 88 51 37 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  27 5 22 73 44 29 
Non ...............................................................................................................................................................  17 2 15 83 53 30 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  18 1 17 82 57 25 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  19 3 16 81 50 31 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  18 2 16 82 52 30 
Non ...............................................................................................................................................................  18 2 16 82 52 30 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  25 3 22 75 49 26 
Non ...............................................................................................................................................................  17 2 15 83 53 30 
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La confiance accordée à différents organismes financiers 
 
 
 
 
 

Question : Voici une liste d’organismes financiers. Pour chacun d’eux, indiquez si 
vous leur faites tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance ou pas confiance du tout ? 

 
 
 
 

 
TOTAL 

Confiance 

Tout à 
fait 

confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt 
pas 

confiance 

Pas 
confiance 

du tout 
TOTAL 

Les banques publiques, type La 
Banque Postale .............................................................................................................  

65 9 56 35 25 10 100 

Les banques privées traditionnelles 
type Crédit Agricole, Société 
Générale… .....................................................................................................................  

61 9 52 39 28 11 100 

Les organismes d’émission de 
monnaies électroniques non 
bancaires (comme Paypal, 
Moneybooker, cartes prépayées 
non rattachées à une banque…) ...................................................................................  

48 6 42 52 35 17 100 

Les assureurs ................................................................................................................  34 2 32 66 47 19 100 

Les conseillers en Gestion de 
Patrimoine ....................................................................................................................  

30 3 27 70 50 20 100 

Les banques privées en ligne 
(uniquement sur internet) type 
Fortuneo, BforBank, Monabanq… ................................................................................  

26 3 23 74 47 27 100 

Les traders ....................................................................................................................  8 1 7 92 37 55 100 

 
 
 

  



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 28 

La confiance accordée à différents organismes financiers 
 
 
 
 
 
 

Question : Voici une liste d’organismes financiers. Pour chacun d’eux, indiquez si 
vous leur faites tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance ou pas confiance du tout ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Confiance - 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Février 20121 

Rappel 

Novembre 
20122 

Ensemble 
Novembre 

2013 

 (%) (%) (%) 

• Les banques publiques, type La Banque Postale ..................... 73 70 65 

• Les banques privées traditionnelles type Crédit Agricole, 
Société Générale… ................................................................... NP 66 61 

• Les organismes d’émission de monnaies électroniques 
non bancaires (comme Paypal, Moneybooker, cartes 
prépayées non rattachées à une banque…) ............................ 56 54 48 

• Les assureurs ........................................................................... 45 41 34 

• Les conseillers en Gestion de Patrimoine................................ 39 34 30 

• Les banques privées en ligne (uniquement sur internet) 
type Fortuneo, BforBank, Monabanq… ................................... NP 26 26 

• Les traders ............................................................................... 7 6 8 

 
 
NP : item non posé 
 
 
1 Etude Ifop pour Aucoffre.com, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 février 2012, auprès d’un 
échantillon de 1004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de l’échantillon a 
été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 
2 Etude Ifop pour Aucoffre.com, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 8 novembre 2012, auprès d’un 
échantillon de 1013 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de l’échantillon a 
été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  

(Les banques publiques, type La Banque Postale) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  65 9 56 35 25 10 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  66 11 55 34 24 10 
Femme ............................................................................................................................  64 8 56 36 26 10 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  60 8 52 40 29 11 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  59 7 52 41 28 13 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  60 8 52 40 30 10 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  68 11 57 32 23 9 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  59 9 50 41 31 10 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  73 12 61 27 17 10 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  73 12 61 27 20 7 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  64 10 54 36 26 10 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  64 10 54 36 30 6 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  45 8 37 55 45 10 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  71 10 61 29 25 4 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  71 10 61 29 20 9 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  60 10 50 40 27 13 
. Employé .........................................................................................................................  60 11 49 40 24 16 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  60 8 52 40 31 9 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  68 9 59 32 23 9 
. Retraité ..........................................................................................................................  74 12 62 26 18 8 
. Autre inactif.....................................................................................................................  56 4 52 44 33 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  64 10 54 36 25 11 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  65 12 53 35 24 11 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  59 2 57 41 35 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  67 12 55 33 25 8 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  64 8 56 36 26 10 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  67 11 56 33 22 11 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  67 11 56 33 22 11 
Province  ..........................................................................................................................  65 9 56 35 25 10 
. Nord est  .........................................................................................................................  71 10 61 29 22 7 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  60 8 52 40 30 10 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  63 9 54 37 24 13 
. Sud est  ..........................................................................................................................  65 9 56 35 25 10 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ .................................................................................................................  55 6 49 45 28 17 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  63 9 54 37 29 8 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  64 10 54 36 23 13 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  63 11 52 37 29 8 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  72 10 62 28 21 7 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  71 18 53 29 22 7 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  

(Les banques publiques, type La Banque Postale) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  65 9 56 35 25 10 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  72 15 57 28 18 10 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  69 26 43 31 20 11 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  78 9 69 22 10 12 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  68 14 54 32 23 9 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  77 17 60 23 14 9 
Modem  ...........................................................................................................................  75 9 66 25 20 5 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  68 10 58 32 22 10 
. UDI (*)............................................................................................................................  74 9 65 26 23 3 
. UMP  .............................................................................................................................  71 9 62 29 20 9 
. Front National  .................................................................................................................  61 9 52 39 25 14 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  54 5 49 46 36 10 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  70 12 58 30 24 6 
Non .................................................................................................................................  65 9 56 35 25 10 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  69 11 58 31 23 8 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  64 9 55 36 26 10 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ..................................................................................................................................  67 11 56 33 24 9 
Non .................................................................................................................................  64 9 55 36 25 11 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ..................................................................................................................................  72 18 54 28 22 6 
Non .................................................................................................................................  64 8 56 36 25 11 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  

(Les banques privées traditionnelles type Crédit Agricole, Société Générale…) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  61 9 52 39 28 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  60 10 50 40 28 12 
Femme ............................................................................................................................  62 8 54 38 28 10 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  69 13 56 31 21 10 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  68 13 55 32 25 7 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  70 13 57 30 18 12 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  59 8 51 41 30 11 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  54 8 46 46 32 14 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  63 7 56 37 25 12 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  59 9 50 41 36 5 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  61 10 51 39 26 13 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  60 11 49 40 30 10 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  47 10 37 53 35 18 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  65 9 56 35 26 9 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  68 11 57 32 24 8 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  59 9 50 41 25 16 
. Employé .........................................................................................................................  59 9 50 41 25 16 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  59 10 49 41 25 16 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  62 8 54 38 31 7 
. Retraité ..........................................................................................................................  62 9 53 38 32 6 
. Autre inactif.....................................................................................................................  61 7 54 39 28 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  61 10 51 39 26 13 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  64 9 55 36 23 13 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  55 8 47 45 33 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  67 12 55 33 22 11 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  59 8 51 41 30 11 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  60 9 51 40 29 11 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  62 9 53 38 28 10 
Province  ..........................................................................................................................  61 9 52 39 28 11 
. Nord est  .........................................................................................................................  61 9 52 39 28 11 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  65 11 54 35 26 9 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  59 9 50 41 28 13 
. Sud est  ..........................................................................................................................  60 9 51 40 29 11 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ .................................................................................................................  54 10 44 46 33 13 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  48 7 41 52 38 14 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  61 11 50 39 27 12 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  60 6 54 40 30 10 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  69 13 56 31 23 8 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  74 12 62 26 22 4 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  

(Les banques privées traditionnelles type Crédit Agricole, Société Générale…) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  61 9 52 39 28 11 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  60 8 52 40 29 11 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  54 16 38 46 25 21 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  52 2 50 48 28 20 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  62 12 50 38 30 8 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  63 - 63 37 27 10 
Modem  ...........................................................................................................................  63 9 54 37 25 12 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  68 12 56 32 24 8 
. UDI (*)............................................................................................................................  53 10 43 47 37 10 
. UMP  .............................................................................................................................  76 16 60 24 19 5 
. Front National  .................................................................................................................  62 8 54 38 26 12 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  54 7 47 46 34 12 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  68 15 53 32 22 10 
Non .................................................................................................................................  60 8 52 40 29 11 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  60 13 47 40 32 8 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  62 8 54 38 27 11 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ..................................................................................................................................  66 11 55 34 25 9 
Non .................................................................................................................................  58 8 50 42 30 12 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ..................................................................................................................................  65 15 50 35 23 12 
Non .................................................................................................................................  61 8 53 39 29 10 

  



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 33 

La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les organismes d’émission de monnaies électroniques non bancaires (comme 

Paypal, Moneybooker, cartes prépayées non rattachées à une banque…)) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  48 6 42 52 35 17 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  47 7 40 53 34 19 
Femme ............................................................................................................................  49 5 44 51 36 15 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  52 8 44 48 35 13 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  50 7 43 50 35 15 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  53 9 44 47 35 12 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  46 5 41 54 36 18 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  47 8 39 53 37 16 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  50 4 46 50 31 19 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  40 3 37 60 40 20 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  50 7 43 50 34 16 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  57 5 52 43 31 12 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  57 7 50 43 32 11 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  55 5 50 45 31 14 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  49 7 42 51 39 12 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  47 7 40 53 33 20 
. Employé .........................................................................................................................  50 9 41 50 28 22 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  44 6 38 56 39 17 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  45 5 40 55 38 17 
. Retraité ..........................................................................................................................  41 4 37 59 40 19 
. Autre inactif.....................................................................................................................  54 8 46 46 32 14 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  51 7 44 49 33 16 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  42 9 33 58 37 21 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  62 2 60 38 32 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  46 8 38 54 37 17 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  48 5 43 52 35 17 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  50 7 43 50 32 18 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  48 7 41 52 33 19 
Province  ..........................................................................................................................  48 6 42 52 36 16 
. Nord est  .........................................................................................................................  52 8 44 48 34 14 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  48 5 43 52 35 17 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  46 5 41 54 40 14 
. Sud est  ..........................................................................................................................  44 5 39 56 37 19 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ .................................................................................................................  49 5 44 51 27 24 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  52 10 42 48 35 13 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  48 4 44 52 34 18 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  46 8 38 54 39 15 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  52 7 45 48 35 13 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  40 8 32 60 42 18 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les organismes d’émission de monnaies électroniques non bancaires (comme 

Paypal, Moneybooker, cartes prépayées non rattachées à une banque…)) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  48 6 42 52 35 17 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  47 7 40 53 34 19 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  75 23 52 25 13 12 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  38 7 31 62 38 24 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  46 6 40 54 35 19 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  48 4 44 52 35 17 
Modem  ...........................................................................................................................  50 4 46 50 38 12 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  48 8 40 52 36 16 
. UDI (*)............................................................................................................................  51 6 45 49 36 13 
. UMP  .............................................................................................................................  48 5 43 52 39 13 
. Front National  .................................................................................................................  47 11 36 53 31 22 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  49 3 46 51 36 15 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  62 13 49 38 28 10 
Non .................................................................................................................................  45 5 40 55 37 18 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  53 8 45 47 32 15 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  47 6 41 53 36 17 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ..................................................................................................................................  53 8 45 47 32 15 
Non .................................................................................................................................  44 5 39 56 38 18 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ..................................................................................................................................  55 13 42 45 31 14 
Non .................................................................................................................................  47 5 42 53 36 17 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les assureurs) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  34 2 32 66 47 19 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  36 3 33 64 43 21 
Femme ............................................................................................................................  32 2 30 68 51 17 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  36 5 31 64 47 17 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  34 5 29 66 49 17 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  37 5 32 63 46 17 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  33 1 32 67 48 19 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  28 2 26 72 48 24 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  35 2 33 65 45 20 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  38 - 38 62 50 12 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  34 3 31 66 45 21 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  35 3 32 65 45 20 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  22 5 17 78 48 30 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  38 3 35 62 44 18 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  36 1 35 64 51 13 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  32 4 28 68 42 26 
. Employé .........................................................................................................................  30 4 26 70 42 28 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  35 4 31 65 42 23 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  34 1 33 66 51 15 
. Retraité ..........................................................................................................................  38 1 37 62 48 14 
. Autre inactif.....................................................................................................................  26 2 24 74 56 18 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  35 3 32 65 42 23 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  28 3 25 72 52 20 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  40 2 38 60 48 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  35 3 32 65 46 19 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  35 2 33 65 47 18 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  29 3 26 71 50 21 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  30 3 27 70 49 21 
Province  ..........................................................................................................................  35 2 33 65 47 18 
. Nord est  .........................................................................................................................  38 4 34 62 47 15 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  38 2 36 62 45 17 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  31 2 29 69 45 24 
. Sud est  ..........................................................................................................................  32 1 31 68 49 19 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ .................................................................................................................  23 2 21 77 50 27 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  31 2 29 69 49 20 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  35 2 33 65 46 19 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  35 2 33 65 49 16 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  37 3 34 63 45 18 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  38 4 34 62 50 12 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les assureurs) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  34 2 32 66 47 19 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  36 4 32 64 45 19 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  55 15 40 45 27 18 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  27 4 23 73 40 33 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  38 2 36 62 46 16 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  25 2 23 75 56 19 
Modem  ...........................................................................................................................  31 2 29 69 51 18 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  38 2 36 62 46 16 
. UDI (*)............................................................................................................................  45 3 42 55 43 12 
. UMP  .............................................................................................................................  42 2 40 58 49 9 
. Front National  .................................................................................................................  32 3 29 68 44 24 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  28 2 26 72 51 21 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  46 6 40 54 38 16 
Non .................................................................................................................................  32 2 30 68 49 19 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  42 3 39 58 40 18 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  31 2 29 69 50 19 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ..................................................................................................................................  36 2 34 64 47 17 
Non .................................................................................................................................  33 3 30 67 47 20 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ..................................................................................................................................  49 5 44 51 36 15 
Non .................................................................................................................................  32 2 30 68 49 19 
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La confiance accordée à différents organismes financiers 
 (Les conseillers en Gestion de Patrimoine) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  30 3 27 70 50 20 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  27 4 23 73 50 23 
Femme ............................................................................................................................  32 2 30 68 51 17 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  35 6 29 65 49 16 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  35 3 32 65 54 11 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  35 8 27 65 45 20 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  27 1 26 73 51 22 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  26 2 24 74 52 22 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  29 1 28 71 49 22 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  27 1 26 73 52 21 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  30 3 27 70 49 21 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  29 5 24 71 55 16 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  22 5 17 78 66 12 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  28 5 23 72 54 18 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  37 2 35 63 46 17 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  28 3 25 72 47 25 
. Employé .........................................................................................................................  29 3 26 71 43 28 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  27 3 24 73 51 22 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  27 1 26 73 53 20 
. Retraité ..........................................................................................................................  27 1 26 73 54 19 
. Autre inactif.....................................................................................................................  29 2 27 71 50 21 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  32 4 28 68 47 21 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  24 2 22 76 50 26 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  36 2 34 64 57 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  27 2 25 73 53 20 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  28 2 26 72 52 20 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  39 4 35 61 40 21 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  37 3 34 63 41 22 
Province  ..........................................................................................................................  28 3 25 72 52 20 
. Nord est  .........................................................................................................................  29 3 26 71 52 19 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  30 1 29 70 51 19 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  23 1 22 77 55 22 
. Sud est  ..........................................................................................................................  27 4 23 73 52 21 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ .................................................................................................................  28 1 27 72 44 28 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  35 6 29 65 50 15 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  29 1 28 71 51 20 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  25 3 22 75 54 21 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  30 2 28 70 50 20 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  35 6 29 65 47 18 
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La confiance accordée à différents organismes financiers 
 (Les conseillers en Gestion de Patrimoine) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  30 3 27 70 50 20 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  30 4 26 70 49 21 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  52 15 37 48 45 3 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  20 4 16 80 41 39 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  30 3 27 70 50 20 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  30 4 26 70 53 17 
Modem  ...........................................................................................................................  27 3 24 73 52 21 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  33 3 30 67 50 17 
. UDI (*)............................................................................................................................  31 3 28 69 59 10 
. UMP  .............................................................................................................................  33 3 30 67 56 11 
. Front National  .................................................................................................................  30 3 27 70 42 28 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  24 - 24 76 53 23 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  41 8 33 59 47 12 
Non .................................................................................................................................  27 1 26 73 51 22 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  35 5 30 65 48 17 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  28 2 26 72 51 21 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ..................................................................................................................................  32 3 29 68 49 19 
Non .................................................................................................................................  27 2 25 73 51 22 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ..................................................................................................................................  36 7 29 64 48 16 
Non .................................................................................................................................  28 2 26 72 51 21 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les banques privées en ligne (uniquement sur internet) type Fortuneo, BforBank, 

Monabanq…)
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  26 3 23 74 47 27 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  31 3 28 69 42 27 
Femme ............................................................................................................................  22 2 20 78 52 26 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  25 3 22 75 47 28 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  18 3 15 82 51 31 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  30 3 27 70 45 25 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  27 3 24 73 47 26 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  23 4 19 77 47 30 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  31 3 28 69 44 25 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  27 1 26 73 51 22 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  26 4 22 74 46 28 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  29 5 24 71 52 19 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  31 7 24 69 51 18 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  29 4 25 71 51 20 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  30 2 28 70 47 23 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  24 4 20 76 42 34 
. Employé .........................................................................................................................  26 6 20 74 37 37 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  21 1 20 79 48 31 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  26 2 24 74 49 25 
. Retraité ..........................................................................................................................  27 1 26 73 50 23 
. Autre inactif.....................................................................................................................  24 2 22 76 48 28 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  27 3 24 73 44 29 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  23 5 18 77 45 32 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  26 - 26 74 61 13 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  24 3 21 76 46 30 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  24 1 23 76 51 25 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  34 6 28 66 38 28 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  35 5 30 65 39 26 
Province  ..........................................................................................................................  24 2 22 76 49 27 
. Nord est  .........................................................................................................................  26 2 24 74 50 24 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  20 2 18 80 50 30 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  20 2 18 80 57 23 
. Sud est  ..........................................................................................................................  28 3 25 72 45 27 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ .................................................................................................................  18 2 16 82 46 36 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  29 5 24 71 44 27 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  21 1 20 79 50 29 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  27 4 23 73 46 27 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  31 3 28 69 45 24 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  36 5 31 64 50 14 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les banques privées en ligne (uniquement sur internet) type Fortuneo, BforBank, 

Monabanq…)
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  26 3 23 74 47 27 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  28 4 24 72 46 26 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  43 16 27 57 36 21 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  18 3 15 82 43 39 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  26 3 23 74 47 27 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  34 2 32 66 51 15 
Modem  ...........................................................................................................................  24 - 24 76 60 16 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  28 4 24 72 47 25 
. UDI (*)............................................................................................................................  36 3 33 64 43 21 
. UMP  .............................................................................................................................  31 2 29 69 52 17 
. Front National  .................................................................................................................  21 5 16 79 42 37 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  23 1 22 77 46 31 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  42 7 35 58 47 11 
Non .................................................................................................................................  24 2 22 76 47 29 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  36 5 31 64 45 19 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  23 2 21 77 48 29 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ..................................................................................................................................  30 3 27 70 46 24 
Non .................................................................................................................................  24 3 21 76 48 28 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ..................................................................................................................................  36 7 29 64 43 21 
Non .................................................................................................................................  25 2 23 75 48 27 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les traders) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  8 1 7 92 37 55 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  9 1 8 91 32 59 
Femme ............................................................................................................................  7 1 6 93 42 51 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  15 3 12 85 40 45 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  18 2 16 82 40 42 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  13 3 10 87 40 47 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  5 - 5 95 36 59 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  5 1 4 95 34 61 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  5 - 5 95 34 61 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  5 - 5 95 41 54 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  8 2 6 92 36 56 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  5 2 3 95 42 53 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  7 5 2 93 34 59 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  4 2 2 96 44 52 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  5 - 5 95 41 54 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  10 2 8 90 32 58 
. Employé .........................................................................................................................  14 3 11 86 27 59 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  5 - 5 95 38 57 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  8 - 8 92 38 54 
. Retraité ..........................................................................................................................  6 - 6 94 39 55 
. Autre inactif.....................................................................................................................  12 1 11 88 36 52 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  8 2 6 92 36 56 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  5 2 3 95 38 57 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  9 - 9 91 36 55 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  6 - 6 94 34 60 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  7 1 6 93 39 54 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  14 3 11 86 35 51 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  12 3 9 88 36 52 
Province  ..........................................................................................................................  7 1 6 93 37 56 
. Nord est  .........................................................................................................................  6 1 5 94 35 59 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  8 - 8 92 43 49 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  5 1 4 95 31 64 
. Sud est  ..........................................................................................................................  7 1 6 93 37 56 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ .................................................................................................................  16 1 15 84 30 54 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  9 1 8 91 38 53 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  6 1 5 94 40 54 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  8 1 7 92 40 52 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  7 1 6 93 34 59 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  7 2 5 93 37 56 
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La confiance accordée à différents organismes financiers  
(Les traders) 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  8 1 7 92 37 55 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  6 2 4 94 33 61 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  24 20 4 76 34 42 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  5 1 4 95 12 83 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  5 - 5 95 38 57 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  4 - 4 96 37 59 
Modem  ...........................................................................................................................  2 - 2 98 39 59 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  10 1 9 90 40 50 
. UDI (*)............................................................................................................................  19 3 16 81 42 39 
. UMP  .............................................................................................................................  9 - 9 91 50 41 
. Front National  .................................................................................................................  10 2 8 90 26 64 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  8 - 8 92 37 55 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  20 4 16 80 37 43 
Non .................................................................................................................................  6 1 5 94 37 57 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ..................................................................................................................................  12 2 10 88 32 56 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  7 1 6 93 38 55 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ..................................................................................................................................  10 2 8 90 38 52 
Non .................................................................................................................................  6 - 6 94 36 58 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ..................................................................................................................................  17 5 12 83 37 46 
Non .................................................................................................................................  6 - 6 94 37 57 
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Les meilleures manières de conserver ses économies 
 
 
 
 
 

Question : Il y a aujourd’hui plusieurs façons de conserver ses économies. A 
votre avis, est-ce une bonne ou une mauvaise chose que de... ? 

 
 
 
 
 
 

 Une bonne 
chose 

Une mauvaise 
chose 

Vous ne savez 
pas 

TOTAL 

Investir dans l’immobilier .............................................................................................  71 18 11 100 

Placer son argent sur un livret de Caisse 
d’Epargne ou bien Livret A ............................................................................................  

64 27 9 100 

Acheter de l’or ..............................................................................................................  53 25 22 100 

Déposer son argent sur un compte bancaire ...............................................................  51 36 13 100 

Investir dans une assurance vie ....................................................................................  51 31 18 100 

Investir dans l’art ..........................................................................................................  36 32 32 100 

Investir dans la forêt .....................................................................................................  33 26 41 100 

Investir dans le vin ou le vignoble .................................................................................  32 30 38 100 

Acheter de l’argent-métal.............................................................................................  23 36 41 100 

Garder l’argent chez soi ................................................................................................  23 66 11 100 

Acheter des actions ......................................................................................................  22 54 24 100 

Acheter des obligations ................................................................................................  22 45 33 100 

Déposer son argent sur un compte non 
bancaire ........................................................................................................................  

20 47 33 100 

Investir dans le diamant d’investissement ...................................................................  15 24 61 100 
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Les meilleures manières de conserver ses économies 
 
 
 
 
 

Question : Il y a aujourd’hui plusieurs façons de conserver ses économies. A 
votre avis, est-ce une bonne ou une mauvaise chose que de... ? 

 
 
 

Récapitulatif 
- « Une bonne chose » - 

 
 

 

 

Rappel 

Enquête Ifop 
1968  

Rappel  

Février  

2012 

Rappel 

Novembre 

2012  

Ensemble  

Novembre 
2013 

 (%) (%) (%) (%) 

• Investir dans l’immobilier ............................................  NP NP 76 71 

• Placer son argent sur un livret de Caisse d’Epargne ou 
bien Livret A  ................................................................  77 87  83 64 

• Acheter de l’or  ............................................................  37 60  56 53 

• Déposer son argent sur un compte bancaire  .............  563 71  63 51 

• Investir dans une assurance vie  ..................................  NP 65 62 51 

• Investir dans l’art .........................................................  NP NP 38 36 

• Investir dans la forêt ....................................................  NP NP 39 33 

• Investir dans le vin ou le vignoble ...............................  NP NP 39 32 

• Garder l’argent chez soi  ..............................................  4 18  19 23 

• Acheter des actions  ....................................................  31 22  25 22 

• Acheter des obligations ...............................................  NP NP 26 22 

• Déposer son argent sur un compte non bancaire .......  NP 23 21 20 

 
 
NP : item non posé 
Note : Certains items n’ont pas été posés lors des vagues précédentes et ne donnent donc lieu à aucun 
rappel 

 

 
3 En 1968, l’intitulé exact était : « Déposer son argent sur un compte postal ou bancaire » 
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. 
Les meilleures manières de conserver ses économies 

 (Investir dans l’immobilier) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  71 18 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  72 18 10 
Femme ............................................................................................................................  70 17 13 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  70 18 12 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  65 21 14 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  74 15 11 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  72 17 11 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  67 20 13 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  77 13 10 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  71 19 10 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  73 16 11 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  82 12 6 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  80 18 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  84 10 6 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  76 13 11 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  66 20 14 
. Employé .........................................................................................................................  66 22 12 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  65 18 17 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  70 19 11 
. Retraité ..........................................................................................................................  73 18 9 
. Autre inactif.....................................................................................................................  63 21 16 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  72 16 12 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  71 21 8 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  78 9 13 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  66 20 14 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  71 17 12 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  78 18 4 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  77 19 4 
Province  ..........................................................................................................................  70 17 13 
. Nord est  .........................................................................................................................  69 18 13 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  63 21 16 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  73 14 13 
. Sud est  ..........................................................................................................................  76 14 10 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  63 26 11 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  64 17 19 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  65 21 14 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  74 15 11 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  76 15 9 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  84 13 3 
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Les meilleures manières de conserver ses économies 
 (Investir dans l’immobilier) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  71 18 11 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  78 13 9 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  81 15 4 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  66 20 14 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  78 11 11 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  86 11 3 
Modem  ...........................................................................................................................  73 22 5 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  74 17 9 
. UDI (*)............................................................................................................................  62 15 23 
. UMP  .............................................................................................................................  78 16 6 
. Front National  .................................................................................................................  72 20 8 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  59 22 19 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  73 22 5 
Non .................................................................................................................................  71 17 12 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  73 22 5 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  71 16 13 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  75 17 8 
Non .................................................................................................................................  68 18 14 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  73 20 7 
Non .................................................................................................................................  71 17 12 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Placer son argent sur un livret de Caisse d’Epargne ou bien Livret A) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  64 27 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  63 28 9 
Femme ............................................................................................................................  65 27 8 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  67 26 7 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  73 19 8 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  62 31 7 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  63 28 9 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  59 31 10 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  63 27 10 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  70 23 7 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  63 28 9 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  63 30 7 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  56 41 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  65 28 7 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  69 25 6 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  60 29 11 
. Employé .........................................................................................................................  60 28 12 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  61 29 10 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  66 26 8 
. Retraité ..........................................................................................................................  69 25 6 
. Autre inactif.....................................................................................................................  62 27 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  63 27 10 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  62 30 8 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  65 31 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  64 26 10 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  64 27 9 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  67 29 4 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  65 31 4 
Province  ..........................................................................................................................  64 26 10 
. Nord est  .........................................................................................................................  61 30 9 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  65 24 11 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  64 29 7 
. Sud est  ..........................................................................................................................  66 24 10 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  62 26 12 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  66 25 9 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  58 31 11 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  68 23 9 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  68 27 5 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  73 24 3 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Placer son argent sur un livret de Caisse d’Epargne ou bien Livret A) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  64 27 9 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  72 23 5 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  68 26 6 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  75 20 5 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  69 25 6 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  77 20 3 
Modem  ...........................................................................................................................  72 25 3 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  63 29 8 
. UDI (*)............................................................................................................................  73 17 10 
. UMP  .............................................................................................................................  69 26 5 
. Front National  .................................................................................................................  53 37 10 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  56 29 15 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  59 37 4 
Non .................................................................................................................................  65 26 9 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  63 31 6 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  65 26 9 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  65 29 6 
Non .................................................................................................................................  64 26 10 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  65 30 5 
Non .................................................................................................................................  64 27 9 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Acheter de l’or) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  53 25 22 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  53 28 19 
Femme ............................................................................................................................  52 22 26 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  44 33 23 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  34 40 26 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  51 29 20 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  56 22 22 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  56 24 20 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  61 16 23 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  50 27 23 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  56 24 20 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  62 25 13 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  55 40 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  63 22 15 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  54 25 21 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  53 24 23 
. Employé .........................................................................................................................  52 25 23 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  54 23 23 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  49 26 25 
. Retraité ..........................................................................................................................  51 26 23 
. Autre inactif.....................................................................................................................  45 25 30 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  56 23 21 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  48 31 21 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  64 20 16 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  47 29 24 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  55 22 23 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  50 33 17 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  51 31 18 
Province  ..........................................................................................................................  53 24 23 
. Nord est  .........................................................................................................................  61 21 18 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  43 29 28 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  53 21 26 
. Sud est  ..........................................................................................................................  55 21 24 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  47 28 25 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  58 21 21 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  47 27 26 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  58 24 18 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  54 22 24 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  57 27 16 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Acheter de l’or) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  53 25 22 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  53 22 25 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  66 17 17 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  49 23 28 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  49 23 28 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  62 21 17 
Modem  ...........................................................................................................................  43 36 21 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  57 25 18 
. UDI (*)............................................................................................................................  54 29 17 
. UMP  .............................................................................................................................  60 24 16 
. Front National  .................................................................................................................  53 27 20 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  47 25 28 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  72 19 9 
Non .................................................................................................................................  49 26 25 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  60 28 12 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  51 24 25 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  58 23 19 
Non .................................................................................................................................  48 27 25 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  59 26 15 
Non .................................................................................................................................  52 25 23 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Déposer son argent sur un compte bancaire) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  51 36 13 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  44 44 12 
Femme ............................................................................................................................  58 29 13 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  62 24 14 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  62 22 16 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  62 26 12 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  47 41 12 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  54 34 12 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  45 43 12 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  42 45 13 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  55 33 12 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  51 40 9 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  57 40 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  48 44 8 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  62 29 9 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  53 31 16 
. Employé .........................................................................................................................  55 31 14 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  50 32 18 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  47 40 13 
. Retraité ..........................................................................................................................  41 46 13 
. Autre inactif.....................................................................................................................  58 29 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  55 32 13 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  56 35 9 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  48 41 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  54 33 13 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  49 36 15 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  56 39 5 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  54 41 5 
Province  ..........................................................................................................................  51 35 14 
. Nord est  .........................................................................................................................  49 32 19 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  55 32 13 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  52 32 16 
. Sud est  ..........................................................................................................................  48 42 10 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  62 26 12 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  51 26 23 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  52 35 13 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  47 39 14 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  51 39 10 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  48 45 7 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Déposer son argent sur un compte bancaire) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  51 36 13 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  57 33 10 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  65 35 - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  49 34 17 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  53 36 11 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  71 23 6 
Modem  ...........................................................................................................................  44 44 12 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  53 38 9 
. UDI (*)............................................................................................................................  36 44 20 
. UMP  .............................................................................................................................  63 30 7 
. Front National  .................................................................................................................  45 46 9 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  45 34 21 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  45 46 9 
Non .................................................................................................................................  53 34 13 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  50 40 10 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  52 35 13 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  52 38 10 
Non .................................................................................................................................  51 34 15 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  48 45 7 
Non .................................................................................................................................  52 35 13 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans une assurance vie) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  51 31 18 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  51 32 17 
Femme ............................................................................................................................  51 30 19 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  48 29 23 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  43 32 25 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  51 28 21 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  52 31 17 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  45 37 18 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  51 33 16 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  63 22 15 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  48 33 19 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  54 31 15 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  49 42 9 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  59 29 12 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  55 32 13 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  42 34 24 
. Employé .........................................................................................................................  46 32 22 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  38 35 27 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  55 28 17 
. Retraité ..........................................................................................................................  61 24 15 
. Autre inactif.....................................................................................................................  44 35 21 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  49 31 20 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  46 41 13 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  50 26 24 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  47 34 19 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  50 31 19 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  60 26 14 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  59 28 13 
Province  ..........................................................................................................................  50 31 19 
. Nord est  .........................................................................................................................  55 25 20 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  45 33 22 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  49 31 20 
. Sud est  ..........................................................................................................................  48 36 16 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  41 38 21 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  45 29 26 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  43 36 21 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  49 32 19 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  59 27 14 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  79 16 5 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans une assurance vie) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  51 31 18 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  57 26 17 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  73 27 - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  51 24 25 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  54 27 19 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  64 25 11 
Modem  ...........................................................................................................................  42 32 26 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  56 33 11 
. UDI (*)............................................................................................................................  56 21 23 
. UMP  .............................................................................................................................  64 28 8 
. Front National  .................................................................................................................  47 40 13 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  39 32 29 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  56 36 8 
Non .................................................................................................................................  50 30 20 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  58 33 9 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  49 30 21 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  55 31 14 
Non .................................................................................................................................  49 30 21 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  59 30 11 
Non .................................................................................................................................  50 31 19 

  



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 55 

Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans l’art) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  36 32 32 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  36 35 29 
Femme ............................................................................................................................  36 30 34 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  32 40 28 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  31 40 29 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  32 40 28 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  38 29 33 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  34 36 30 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  40 28 32 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  41 23 36 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  34 36 30 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  44 34 22 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  34 53 13 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  47 28 25 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  40 30 30 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  28 39 33 
. Employé .........................................................................................................................  29 40 31 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  28 37 35 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  39 27 34 
. Retraité ..........................................................................................................................  40 24 36 
. Autre inactif.....................................................................................................................  37 34 29 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  33 35 32 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  30 43 27 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  55 23 22 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  31 39 30 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  37 28 35 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  42 39 19 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  42 37 21 
Province  ..........................................................................................................................  35 31 34 
. Nord est  .........................................................................................................................  40 32 28 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  30 34 36 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  33 30 37 
. Sud est  ..........................................................................................................................  36 27 37 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  34 31 35 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  43 29 28 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  33 38 29 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  33 33 34 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  39 30 31 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  42 30 28 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans l’art) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  36 32 32 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  40 28 32 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  31 37 32 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  29 40 31 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  37 27 36 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  60 20 20 
Modem  ...........................................................................................................................  40 21 39 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  39 35 26 
. UDI (*)............................................................................................................................  50 34 16 
. UMP  .............................................................................................................................  41 31 28 
. Front National  .................................................................................................................  35 40 25 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  27 35 38 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  55 25 20 
Non .................................................................................................................................  33 33 34 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  48 32 20 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  33 32 35 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  39 32 29 
Non .................................................................................................................................  35 32 33 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  40 34 26 
Non .................................................................................................................................  36 32 32 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans la forêt) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  33 26 41 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  39 25 36 
Femme ............................................................................................................................  27 28 45 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  26 33 41 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  23 37 40 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  28 30 42 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  35 24 41 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  38 29 33 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  34 24 42 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  34 17 49 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  34 27 39 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  51 22 27 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  48 32 20 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  49 21 30 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  28 26 46 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  30 30 40 
. Employé .........................................................................................................................  30 34 36 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  29 25 46 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  31 25 44 
. Retraité ..........................................................................................................................  35 21 44 
. Autre inactif.....................................................................................................................  23 33 44 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  33 27 40 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  32 33 35 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  46 17 37 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  40 27 33 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  28 25 47 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  41 29 30 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  40 29 31 
Province  ..........................................................................................................................  31 26 43 
. Nord est  .........................................................................................................................  31 30 39 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  27 28 45 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  35 20 45 
. Sud est  ..........................................................................................................................  34 23 43 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  29 34 37 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  30 28 42 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  31 28 41 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  37 25 38 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  31 25 44 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  43 24 33 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans la forêt) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  33 26 41 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  36 19 45 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  34 29 37 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  36 15 49 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  29 21 50 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  54 13 33 
Modem  ...........................................................................................................................  43 22 35 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  34 32 34 
. UDI (*)............................................................................................................................  40 19 41 
. UMP  .............................................................................................................................  34 33 33 
. Front National  .................................................................................................................  32 36 32 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  26 27 47 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  48 26 26 
Non .................................................................................................................................  31 26 43 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  43 31 26 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  30 25 45 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  35 26 39 
Non .................................................................................................................................  32 26 42 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  46 26 28 
Non .................................................................................................................................  31 26 43 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans le vin ou le vignoble) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  32 30 38 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  36 31 33 
Femme ............................................................................................................................  28 29 43 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  30 34 36 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  28 30 42 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  32 36 32 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  32 29 39 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  30 37 33 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  34 25 41 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  33 23 44 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  31 34 35 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  37 33 30 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  44 38 18 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  36 31 33 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  35 30 35 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  26 36 38 
. Employé .........................................................................................................................  32 31 37 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  19 42 39 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  33 25 42 
. Retraité ..........................................................................................................................  37 22 41 
. Autre inactif.....................................................................................................................  25 31 44 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  31 35 34 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  32 32 36 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  28 31 41 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  32 33 35 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  30 29 41 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  40 30 30 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  39 30 31 
Province  ..........................................................................................................................  30 30 40 
. Nord est  .........................................................................................................................  28 31 41 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  29 33 38 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  27 30 43 
. Sud est  ..........................................................................................................................  36 26 38 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  28 29 43 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  33 34 33 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  30 36 34 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  31 31 38 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  33 25 42 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  31 34 35 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans le vin ou le vignoble) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  32 30 38 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  32 25 43 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  38 26 36 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  22 37 41 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  33 22 45 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  37 22 41 
Modem  ...........................................................................................................................  42 22 36 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  36 35 29 
. UDI (*)............................................................................................................................  34 37 29 
. UMP  .............................................................................................................................  39 34 27 
. Front National  .................................................................................................................  32 37 31 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  23 30 47 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  50 26 24 
Non .................................................................................................................................  29 31 40 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  45 28 27 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  28 31 41 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  34 30 36 
Non .................................................................................................................................  31 30 39 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  43 31 26 
Non .................................................................................................................................  30 30 40 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Acheter de l’argent-métal) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  23 36 41 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  26 41 33 
Femme ............................................................................................................................  21 32 47 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  17 41 42 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  15 46 39 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  19 38 43 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  25 35 40 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  26 37 37 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  29 30 41 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  20 37 43 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  23 37 40 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  26 40 34 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  26 45 29 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  28 41 31 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  22 36 42 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  21 37 42 
. Employé .........................................................................................................................  19 36 45 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  24 39 37 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  24 35 41 
. Retraité ..........................................................................................................................  24 36 40 
. Autre inactif.....................................................................................................................  23 32 45 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  22 37 41 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  23 44 33 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  26 32 42 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  26 36 38 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  22 34 44 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  25 45 30 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  26 44 30 
Province  ..........................................................................................................................  22 35 43 
. Nord est  .........................................................................................................................  26 33 41 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  17 35 48 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  25 33 42 
. Sud est  ..........................................................................................................................  23 37 40 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  21 42 37 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  25 39 36 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  17 39 44 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  24 38 38 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  25 33 42 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  33 34 33 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Acheter de l’argent-métal) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  23 36 41 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  22 33 45 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  27 34 39 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  24 36 40 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  19 32 49 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  26 32 42 
Modem  ...........................................................................................................................  22 37 41 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  27 40 33 
. UDI (*)............................................................................................................................  26 37 37 
. UMP  .............................................................................................................................  26 40 34 
. Front National  .................................................................................................................  27 42 31 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  20 34 46 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  46 29 25 
Non .................................................................................................................................  19 38 43 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  32 43 25 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  21 34 45 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  27 35 38 
Non .................................................................................................................................  21 37 42 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  42 36 22 
Non .................................................................................................................................  20 36 44 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Garder l’argent chez soi) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  23 66 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  22 69 9 
Femme ............................................................................................................................  24 64 12 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  35 55 10 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  28 58 14 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  39 53 8 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  19 70 11 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  28 59 13 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  17 73 10 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  9 82 9 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  29 60 11 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  25 67 8 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  35 60 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  20 73 7 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  18 73 9 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  34 52 14 
. Employé .........................................................................................................................  40 47 13 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  27 57 16 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  16 74 10 
. Retraité ..........................................................................................................................  11 81 8 
. Autre inactif.....................................................................................................................  24 62 14 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  31 58 11 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  23 67 10 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  25 62 13 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  23 67 10 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  23 65 12 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  25 67 8 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  24 69 7 
Province  ..........................................................................................................................  23 66 11 
. Nord est  .........................................................................................................................  25 66 9 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  24 61 15 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  20 65 15 
. Sud est  ..........................................................................................................................  21 70 9 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  38 46 16 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  33 53 14 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  23 64 13 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  28 62 10 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  15 80 5 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  12 78 10 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Garder l’argent chez soi) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  23 66 11 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  17 74 9 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  29 66 5 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  19 72 9 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  14 76 10 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  18 73 9 
Modem  ...........................................................................................................................  14 71 15 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  28 65 7 
. UDI (*)............................................................................................................................  36 64 - 
. UMP  .............................................................................................................................  22 73 5 
. Front National  .................................................................................................................  35 58 7 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  24 58 18 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  30 62 8 
Non .................................................................................................................................  22 67 11 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  24 69 7 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  23 65 12 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  22 69 9 
Non .................................................................................................................................  24 64 12 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  30 64 6 
Non .................................................................................................................................  22 67 11 
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Les meilleures manières de conserver ses économies 
 (Acheter des actions) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  22 54 24 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  27 52 21 
Femme ............................................................................................................................  18 56 26 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  24 49 27 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  25 52 23 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  24 47 29 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  22 55 23 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  17 59 24 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  24 52 24 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  26 54 20 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  21 53 26 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  26 59 15 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  26 66 8 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  28 58 14 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  28 45 27 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  16 54 30 
. Employé .........................................................................................................................  16 59 25 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  16 48 36 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  25 54 21 
. Retraité ..........................................................................................................................  25 55 20 
. Autre inactif.....................................................................................................................  23 54 23 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  23 51 26 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  19 58 23 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  12 68 20 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  26 52 22 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  19 53 28 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  30 60 10 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  29 61 10 
Province  ..........................................................................................................................  21 52 27 
. Nord est  .........................................................................................................................  20 50 30 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  22 52 26 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  21 53 26 
. Sud est  ..........................................................................................................................  22 53 25 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  19 57 24 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  17 56 27 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  20 51 29 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  22 57 21 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  25 55 20 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  40 48 12 
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Les meilleures manières de conserver ses économies 
 (Acheter des actions) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  22 54 24 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  24 52 24 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  38 30 32 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  14 64 22 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  23 51 26 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  29 51 20 
Modem  ...........................................................................................................................  23 54 23 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  26 55 19 
. UDI (*)............................................................................................................................  27 46 27 
. UMP  .............................................................................................................................  32 52 16 
. Front National  .................................................................................................................  16 63 21 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  16 53 31 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  38 48 14 
Non .................................................................................................................................  20 55 25 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  35 53 12 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  19 54 27 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  27 53 20 
Non .................................................................................................................................  19 54 27 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  31 51 18 
Non .................................................................................................................................  21 54 25 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Acheter des obligations) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  22 45 33 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  26 45 29 
Femme ............................................................................................................................  18 45 37 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  16 42 42 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  14 41 45 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  18 42 40 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  23 47 30 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  18 52 30 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  24 45 31 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  31 41 28 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  19 47 34 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  29 49 22 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  32 57 11 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  31 47 22 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  21 42 37 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  15 47 38 
. Employé .........................................................................................................................  17 46 37 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  12 49 39 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  24 44 32 
. Retraité ..........................................................................................................................  30 42 28 
. Autre inactif.....................................................................................................................  13 47 40 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  19 46 35 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  25 47 28 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  14 53 33 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  21 43 36 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  19 46 35 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  33 46 21 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  33 46 21 
Province  ..........................................................................................................................  19 45 36 
. Nord est  .........................................................................................................................  19 46 35 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  15 47 38 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  23 43 34 
. Sud est  ..........................................................................................................................  20 44 36 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  16 46 38 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  15 44 41 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  21 46 33 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  22 49 29 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  24 44 32 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  44 37 19 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Acheter des obligations) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  22 45 33 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  27 40 33 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  29 38 33 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  25 48 27 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  29 34 37 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  23 50 27 
Modem  ...........................................................................................................................  20 38 42 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  24 50 26 
. UDI (*)............................................................................................................................  42 30 28 
. UMP  .............................................................................................................................  30 47 23 
. Front National  .................................................................................................................  12 59 29 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  12 45 43 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  32 45 23 
Non .................................................................................................................................  20 45 35 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  26 51 23 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  20 44 36 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  26 42 32 
Non .................................................................................................................................  18 48 34 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  30 44 26 
Non .................................................................................................................................  20 46 34 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Déposer son argent sur un compte non bancaire) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  20 47 33 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  20 51 29 
Femme ............................................................................................................................  21 43 36 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  24 43 33 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  22 41 37 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  26 44 30 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  19 48 33 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  24 49 27 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  17 47 36 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  15 49 36 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  23 48 29 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  23 53 24 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  23 60 17 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  22 50 28 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  19 53 28 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  24 44 32 
. Employé .........................................................................................................................  25 44 31 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  23 44 33 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  17 45 38 
. Retraité ..........................................................................................................................  13 47 40 
. Autre inactif.....................................................................................................................  27 39 34 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  23 47 30 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  21 50 29 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  26 49 25 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  19 48 33 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  19 47 34 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  28 45 27 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  27 46 27 
Province  ..........................................................................................................................  19 47 34 
. Nord est  .........................................................................................................................  18 48 34 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  19 45 36 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  17 43 40 
. Sud est  ..........................................................................................................................  19 50 31 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  23 44 33 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  25 37 38 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  11 56 33 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  25 47 28 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  26 44 30 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  14 58 28 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Déposer son argent sur un compte non bancaire) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  20 47 33 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  26 42 32 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  33 50 17 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  18 49 33 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  25 40 35 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  32 40 28 
Modem  ...........................................................................................................................  20 45 35 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  17 54 29 
. UDI (*)............................................................................................................................  20 48 32 
. UMP  .............................................................................................................................  20 50 30 
. Front National  .................................................................................................................  15 60 25 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  19 40 41 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  28 52 20 
Non .................................................................................................................................  19 46 35 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  21 54 25 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  20 45 35 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  23 48 29 
Non .................................................................................................................................  18 46 36 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  27 52 21 
Non .................................................................................................................................  19 46 35 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans le diamant d’investissement) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  15 24 61 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ............................................................................................................................  18 24 58 
Femme ............................................................................................................................  12 23 65 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  13 28 59 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  13 29 58 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  14 26 60 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  15 23 62 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  13 25 62 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  17 23 60 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  16 20 64 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .......................................................................................................................  14 25 61 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  17 24 59 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  11 32 57 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  18 24 58 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  11 26 63 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  14 26 60 
. Employé .........................................................................................................................  15 27 58 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  12 24 64 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  16 22 62 
. Retraité ..........................................................................................................................  16 22 62 
. Autre inactif.....................................................................................................................  16 22 62 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  14 25 61 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  12 29 59 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  16 18 66 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales  .............................................................................................................  11 29 60 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  14 21 65 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  23 28 49 

REGION    

Région parisienne  ..............................................................................................................  22 27 51 
Province  ..........................................................................................................................  13 23 64 
. Nord est  .........................................................................................................................  16 24 60 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  10 27 63 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  12 19 69 
. Sud est  ..........................................................................................................................  14 21 65 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER    

Moins de 1200€ .................................................................................................................  12 25 63 
De 1200 à 1499€ ................................................................................................................  29 22 49 
De 1500 à 2299€ ................................................................................................................  11 29 60 
De 2300 à 2999€ ................................................................................................................  15 22 63 
De 3000€ à 4500€ ...............................................................................................................  16 23 61 
Plus de 4500€ ....................................................................................................................  17 23 60 
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Les meilleures manières de conserver ses économies  
(Investir dans le diamant d’investissement) 

 Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne savez pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  15 24 61 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  10 25 65 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  20 30 50 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  9 28 63 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  7 23 70 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  19 24 57 
Modem  ...........................................................................................................................  13 24 63 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  19 25 56 
. UDI (*)............................................................................................................................  26 22 52 
. UMP  .............................................................................................................................  22 23 55 
. Front National  .................................................................................................................  16 30 54 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  13 21 66 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  40 13 47 
Non .................................................................................................................................  10 26 64 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT    

Oui ..................................................................................................................................  33 34 33 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ......................................................................................  9 21 70 

LA POSSESSION D'OR    

Oui ..................................................................................................................................  18 24 58 
Non .................................................................................................................................  12 24 64 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL    

Oui ..................................................................................................................................  25 25 50 
Non .................................................................................................................................  13 24 63 
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Les placements préférés pour conserver ses économies 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les placements suivants, lequel préféreriez-vous pour 
conserver vos économies ? En premier ? En second ? En troisième ?  

 
 
 
 
 
 
 

 
En premier 

Total des 
citations 

(%) (%) 

L’immobilier .................................................................................................................. 32 54 

Les liquidités (argent sur un compte) ........................................................................... 22 37 

L’assurance vie .............................................................................................................. 18 36 

L’or .........................................................................................................................  14 29 

La forêt .......................................................................................................................... 3 7 

Les actions..................................................................................................................... 3 7 

Le vin, le vignoble ......................................................................................................... 2 6 

L’art ............................................................................................................................... 2 6 

Les obligations .............................................................................................................. 2 5 

L’argent-métal ........................................................................................................  1 2 

Le diamant d’investissement ..................................................................................  1 2 

 Aucun autre ................................................................................................................. - 10 

TOTAL ............................................................................................................................ 100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les placements préférés pour conserver ses économies  
 (En premier) 

 

L’immo
bilier 

Les 
liquidités 
(argent 
sur un 

compte) 

L’assu
rance 

vie 
L’or La forêt 

Les 
actions 

L’art 
Le vin, le 
vignoble 

Les 
obligati

ons 

L’argent
-métal 

Le 
diamant 

d’investiss
ement 

ENSEMBLE ..........................................................................................................................................................................  32 22 18 14 3 3 2 2 2 1 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)            

Homme ..............................................................................................................................................................................  33 19 17 16 4 1 2 3 3 1 1 

Femme ...............................................................................................................................................................................  32 25 20 12 2 3 2 2 1 - 1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)            

TOTAL Moins de 35 ans .....................................................................................................................................................  32 33 12 12 1 3 1 2 1 1 2 

. 18-24 ans ..........................................................................................................................................................................  26 39 12 12 1 4 3 3 - - - 

. 25-34 ans ..........................................................................................................................................................................  36 29 12 12 1 2 - 2 2 1 3 

TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................................................................  33 18 21 14 4 3 2 2 2 1 - 

. 35-49 ans ..........................................................................................................................................................................  29 29 14 13 5 2 4 3 - 1 - 

. 50-64 ans ..........................................................................................................................................................................  38 14 19 18 2 2 3 1 2 - 1 

. 65 ans et plus ...................................................................................................................................................................  30 10 32 12 4 4 1 2 5 - - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)            

TOTAL Actif ........................................................................................................................................................................  35 27 13 14 2 2 2 2 1 1 1 

. TOTAL CSP + .....................................................................................................................................................................  38 20 13 17 2 4 2 1 2 1 - 

.. Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................................................  36 24 11 17 - 4 2 - 3 3 - 

.. Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................................................................  39 19 13 16 3 3 3 1 2 1 - 

. Profession intermédiaire .................................................................................................................................................  37 24 17 11 1 1 2 3 2 1 1 

. TOTAL CSP - ......................................................................................................................................................................  32 31 12 14 3 2 2 1 1 1 1 

. Employé............................................................................................................................................................................  34 26 14 13 2 2 2 3 1 2 1 

. Ouvrier .............................................................................................................................................................................  30 37 9 14 3 2 2 - - 1 2 

TOTAL Inactif .....................................................................................................................................................................  29 17 26 13 4 3 2 3 3 - - 

. Retraité.............................................................................................................................................................................  30 11 30 15 4 2 2 2 4 - - 

. Autre inactif ......................................................................................................................................................................  28 28 16 10 5 7 2 3 1 - - 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)            

Salarié du secteur privé ......................................................................................................................................................  35 26 13 14 1 3 2 2 2 1 1 

Salarié du secteur public ....................................................................................................................................................  32 28 14 14 4 1 1 - 4 1 1 

Indépendant sans salarié, employeur  ................................................................................................................................  38 26 10 15 2 3 4 - 2 - - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION            

Communes rurales  ............................................................................................................................................................  30 25 14 14 6 2 2 4 2 - 1 

Communes urbaines de province  ......................................................................................................................................  32 24 20 14 2 3 1 1 1 1 1 

Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................  35 14 19 11 3 4 4 4 6 1 - 

REGION            

Région parisienne  ..............................................................................................................................................................  34 13 21 12 2 4 4 3 6 1 - 

Province  ............................................................................................................................................................................  32 24 18 14 3 3 2 2 1 - 1 

. Nord est  ...........................................................................................................................................................................  26 25 19 17 2 2 4 4 - - 1 

. Nord ouest  .......................................................................................................................................................................  29 29 17 12 6 2 1 2 1 - 1 

. Sud ouest  .........................................................................................................................................................................  35 24 17 13 1 2 1 - 5 1 1 

. Sud est  .............................................................................................................................................................................  39 20 18 14 2 4 1 1 - 1 - 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER            

Moins de 1200€ ..................................................................................................................................................................  32 25 13 13 3 3 3 1 6 1 - 

De 1200 à 1499€ ................................................................................................................................................................  21 33 14 19 2 2 1 6 - 1 1 

De 1500 à 2299€ ................................................................................................................................................................  32 23 20 15 2 2 2 2 1 1 - 

De 2300 à 2999€ ................................................................................................................................................................  31 25 17 15 2 4 1 1 2 1 1 

De 3000€ à 4500€...............................................................................................................................................................  33 19 20 14 4 3 2 2 2 - 1 

Plus de 4500€ .....................................................................................................................................................................  40 7 25 8 1 5 4 2 7 1 - 
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Les placements préférés pour conserver ses économies  
 (En premier) 

 

L’immo
bilier 

Les 
liquidités 
(argent 
sur un 

compte) 

L’assu
rance 

vie 
L’or 

Les 
actions 

La forêt 
Les 

obligati
ons 

L’art 
Le vin, le 
vignoble 

L’argent
-métal 

Le 
diamant 

d’investiss
ement 

Aucun 
autre 

ENSEMBLE ..........................................................................................................................................................................  32 22 18 14 3 3 2 2 2 1 1 - 

PROXIMITE POLITIQUE             

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  34 22 20 11 4 2 3 3 1 - - - 

. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  43 10 15 5 7 - 8 3 5 - 4 - 

. Front de Gauche  ..............................................................................................................  34 25 15 11 - 6 7 2 - - - - 

. Parti Socialiste  .................................................................................................................  37 19 20 12 4 1 2 3 1 1 - - 

. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  22 30 24 9 4 5 2 1 3 - - - 

Modem  ...........................................................................................................................  40 10 17 10 1 11 - 3 4 - 4 - 

TOTAL Droite ....................................................................................................................  32 22 20 16 2 2 2 1 2 1 - - 

. UDI (*)............................................................................................................................  24 10 22 26 - - 10 - 8 - - - 

. UMP  .............................................................................................................................  32 22 29 11 3 1 1 - - - 1 - 

. Front National  .................................................................................................................  34 25 10 19 2 3 2 3 1 1 - - 

Aucune formation politique  ..................................................................................................  29 27 15 15 3 3 1 2 3 1 1 - 

LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT 

            

Oui......................................................................................................................................................................................  19 15 11 30 4 3 5 5 4 2 2 - 

Non ....................................................................................................................................................................................  35 24 20 11 3 3 - 2 2 - - - 

LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT 

            

Oui......................................................................................................................................................................................  37 13 17 16 5 2 2 1 5 1 1 - 

Non, je n’en ai jamais entendu parler .................................................................................................................................  31 25 19 13 2 3 2 2 1 1 1 - 

LA POSSESSION D'OR             

Oui......................................................................................................................................................................................  34 18 18 15 4 3 3 3 - 1 1 - 

Non ....................................................................................................................................................................................  31 26 19 13 2 3 2 2 3 - - - 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL             

Oui......................................................................................................................................................................................  33 13 16 15 5 5 3 4 2 2 2 - 

Non ....................................................................................................................................................................................  32 24 19 13 2 3 2 2 2 - 1 - 
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Les placements préférés pour conserver ses économies  
(Total des citations) 

 

L’immo
bilier 

Les 
liquidités 
(argent 
sur un 

compte) 

L’assu
rance 

vie 
L’or La forêt 

Les 
actions 

Le vin, le 
vignoble 

L’art 
Les 

obligati
ons 

L’argent
-métal 

Le 
diamant 

d’investiss
ement 

Aucun 
autre 

ENSEMBLE ..........................................................................................................................................................................  54 37 36 29 7 7 6 6 5 2 2 10 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)             

Homme ..............................................................................................................................................................................  55 30 34 33 8 7 8 6 7 3 3 8 

Femme ...............................................................................................................................................................................  52 43 38 25 6 7 5 6 5 1 2 12 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)             

TOTAL Moins de 35 ans .....................................................................................................................................................  51 53 26 24 5 8 7 5 3 2 3 12 

. 18-24 ans ..........................................................................................................................................................................  45 53 24 21 6 12 8 10 1 2 2 17 

. 25-34 ans ..........................................................................................................................................................................  55 53 28 25 5 5 7 2 5 3 3 9 

TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................................................................  55 31 39 31 7 6 6 6 6 2 2 9 

. 35-49 ans ..........................................................................................................................................................................  55 45 27 29 10 4 8 5 3 3 2 11 

. 50-64 ans ..........................................................................................................................................................................  60 28 37 35 4 5 5 5 8 2 3 7 

. 65 ans et plus ...................................................................................................................................................................  48 16 58 27 8 10 5 9 8 2 2 8 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)             

TOTAL Actif ........................................................................................................................................................................  57 44 29 28 6 5 6 5 4 3 2 10 

. TOTAL CSP + .....................................................................................................................................................................  60 38 29 29 7 6 8 7 7 3 3 3 

.. Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................................................  63 40 20 27 7 7 10 10 6 3 - 7 

.. Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................................................................  62 34 33 30 7 5 8 6 8 3 3 2 

. Profession intermédiaire .................................................................................................................................................  58 46 31 25 3 6 7 6 5 2 2 9 

. TOTAL CSP - ......................................................................................................................................................................  56 47 28 29 7 4 5 3 3 3 3 13 

. Employé............................................................................................................................................................................  55 40 33 29 7 4 9 3 4 3 2 12 

. Ouvrier .............................................................................................................................................................................  57 55 22 30 7 5 1 2 1 3 4 14 

TOTAL Inactif .....................................................................................................................................................................  49 26 45 29 7 8 7 7 7 2 2 10 

. Retraité.............................................................................................................................................................................  50 20 51 31 7 6 6 8 9 2 2 9 

. Autre inactif ......................................................................................................................................................................  45 40 33 26 8 14 7 7 4 2 2 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)             

Salarié du secteur privé ......................................................................................................................................................  59 43 28 30 6 5 6 4 3 3 2 10 

Salarié du secteur public ....................................................................................................................................................  50 48 33 24 6 5 7 3 8 2 4 10 

Indépendant sans salarié, employeur  ................................................................................................................................  57 46 27 26 10 5 7 11 2 - 6 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION             

Communes rurales  ............................................................................................................................................................  50 42 33 29 12 7 10 3 5 2 2 7 

Communes urbaines de province  ......................................................................................................................................  56 37 38 30 4 5 5 6 4 3 2 11 

Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................  51 30 30 24 10 11 8 11 14 1 2 8 

REGION             

Région parisienne  ..............................................................................................................................................................  51 30 32 25 9 10 9 10 14 1 3 7 

Province  ............................................................................................................................................................................  54 38 37 29 6 6 6 5 4 3 2 10 

. Nord est  ...........................................................................................................................................................................  46 39 41 33 4 5 6 8 6 1 2 9 

. Nord ouest  .......................................................................................................................................................................  52 42 36 24 11 4 7 3 2 3 2 14 

. Sud ouest  .........................................................................................................................................................................  56 35 34 34 4 9 4 3 9 2 4 7 

. Sud est  .............................................................................................................................................................................  62 35 35 29 5 8 6 5 1 3 1 10 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER             

Moins de 1200€ ..................................................................................................................................................................  48 39 23 38 7 7 4 9 5 1 - 18 

De 1200 à 1499€ ................................................................................................................................................................  42 48 27 32 5 5 9 15 2 2 1 10 

De 1500 à 2299€ ................................................................................................................................................................  55 39 30 31 8 6 5 4 4 3 4 11 

De 2300 à 2999€ ................................................................................................................................................................  50 39 36 30 7 8 7 4 4 3 2 11 

De 3000€ à 4500€...............................................................................................................................................................  57 38 42 24 7 8 7 4 5 3 2 4 

Plus de 4500€ .....................................................................................................................................................................  65 12 56 22 4 9 5 5 15 3 1 2 
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Les placements préférés pour conserver ses économies  
(Total des citations) 

 

L’immo
bilier 

Les 
liquidités 
(argent 
sur un 

compte) 

L’assu
rance 

vie 
L’or La forêt 

Les 
actions 

Le vin, le 
vignoble 

L’art 
Les 

obligati
ons 

L’argent
-métal 

Le 
diamant 

d’investiss
ement 

Aucun 
autre 

ENSEMBLE ..........................................................................................................................................................................  54 37 36 29 7 7 6 6 5 2 2 10 

PROXIMITE POLITIQUE             

TOTAL Gauche  ...................................................................................................................................................................  55 37 41 22 7 8 7 6 9 1 2 6 

. LO / NPA (*)  .....................................................................................................................................................................  59 26 35 10 - 11 20 3 24 - 8 5 

. Front de Gauche  ..............................................................................................................................................................  46 41 36 29 12 6 5 3 13 - 2 7 

. Parti Socialiste  .................................................................................................................................................................  60 34 43 24 3 8 5 6 7 2 1 6 

. Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................................................  48 46 40 15 15 7 6 9 5 1 - 7 

Modem  .............................................................................................................................................................................  64 27 25 26 17 6 13 5 3 4 4 6 

TOTAL Droite......................................................................................................................................................................  54 38 37 33 5 7 5 6 4 2 1 8 

. UDI (*) ..............................................................................................................................................................................  41 26 33 39 3 3 13 18 15 - - 8 

. UMP  ................................................................................................................................................................................  56 35 46 31 3 9 2 5 3 1 1 7 

. Front National  .................................................................................................................................................................  56 45 26 34 7 5 5 4 3 5 1 8 

Aucune formation politique ...............................................................................................................................................  48 37 32 31 7 5 7 4 5 3 4 17 

LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT 

            

Oui......................................................................................................................................................................................  42 23 20 52 8 10 14 8 7 6 9 1 

Non ....................................................................................................................................................................................  56 39 39 25 6 6 5 6 5 2 1 11 

LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT 

            

Oui......................................................................................................................................................................................  53 26 35 33 8 12 9 7 5 3 6 4 

Non, je n’en ai jamais entendu parler .................................................................................................................................  54 40 36 27 6 5 6 6 6 2 1 12 

LA POSSESSION D'OR             

Oui......................................................................................................................................................................................  56 30 35 32 6 10 6 7 7 2 3 6 

Non ....................................................................................................................................................................................  52 42 36 26 7 4 7 5 5 2 2 13 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL             

Oui......................................................................................................................................................................................  50 24 30 36 11 11 10 7 7 5 5 5 

Non ....................................................................................................................................................................................  54 39 37 27 6 6 6 6 5 2 2 11 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains 
placements 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, chacun des placements suivants est-il très risqué, plutôt 
risqué, plutôt pas risqué ou pas du tout risqué ? 

 
 
 
 
 
 
 

 
TOTAL 
Risqué 

Très 
risqué 

Plutôt 
risqué 

TOTAL 
Pas 

risqué 

Plutôt 
pas 

risqué 

Pas du 
tout 

risqué 
TOTAL 

Les actions ....................................................................................................................  91 39 52 9 8 1 100 

Les obligations ..............................................................................................................  69 19 50 31 27 4 100 

Le diamant d’investissement ........................................................................................  63 15 48 37 30 7 100 

Le vin, le vignoble .........................................................................................................  62 10 52 38 33 5 100 

L’art ...............................................................................................................................  59 14 45 41 32 9 100 

L’argent-métal ..............................................................................................................  56 10 46 44 37 7 100 

La forêt ..........................................................................................................................  55 8 47 45 37 8 100 

L’assurance vie ..............................................................................................................  38 10 28 62 51 11 100 

L’or ................................................................................................................................  37 7 30 63 41 22 100 

L’immobilier ..................................................................................................................  33 6 27 67 52 15 100 

Les liquidités (argent sur un compte) ...........................................................................  30 7 23 70 47 23 100 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains 
placements 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, chacun des placements suivants est-il très risqué, plutôt 
risqué, plutôt pas risqué ou pas du tout risqué ? 

 
 
 

Récapitulatif 
- « TOTAL Risqué » - 

 
 
 
 

 

 

Rappel  

Novembre 2012 

Ensemble 

Novembre 2013 

 (%) (%) 

• Les actions ..........................................................................................  91 91 

• Les obligations ....................................................................................  65 69 

• Le diamant d’investissement..............................................................  NP 63 

• Le vin, le vignoble ...............................................................................  56 62 

• L’art.....................................................................................................  56 59 

• L’argent métal ....................................................................................  NP 56 

• La forêt  ..............................................................................................  48 55 

• L’assurance vie ...................................................................................  29 38 

• L’or ......................................................................................................  30 37 

• L’immobilier ........................................................................................  28 33 

• Les liquidités (argent sur un compte) .................................................  24 30 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(Les actions) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  91 39 52 9 8 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  92 41 51 8 8 - 
Femme ............................................................................................................................  90 37 53 10 9 1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  92 37 55 8 7 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  86 34 52 14 12 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  96 39 57 4 3 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  91 40 51 9 9 - 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  94 47 47 6 5 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  90 39 51 10 10 - 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  87 31 56 13 13 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  93 42 51 7 6 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  94 42 52 6 5 1 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  100 40 60 - - - 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  91 43 48 9 8 1 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  92 38 54 8 7 1 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  93 44 49 7 6 1 
. Employé .........................................................................................................................  94 42 52 6 6 - 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  91 46 45 9 8 1 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  88 35 53 12 12 - 
. Retraité ..........................................................................................................................  89 35 54 11 11 - 
. Autre inactif.....................................................................................................................  84 34 50 16 15 1 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  92 43 49 8 7 1 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  95 43 52 5 5 - 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  100 37 63 - - - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  91 41 50 9 8 1 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  89 37 52 11 10 1 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  94 43 51 6 5 1 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  92 43 49 8 7 1 
Province  ..........................................................................................................................  90 38 52 10 9 1 
. Nord est  .........................................................................................................................  92 41 51 8 8 - 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  92 34 58 8 7 1 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  84 43 41 16 15 1 
. Sud est  ..........................................................................................................................  90 36 54 10 9 1 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  92 43 49 8 7 1 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  94 49 45 6 4 2 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  91 34 57 9 9 - 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  89 41 48 11 11 - 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  90 39 51 10 9 1 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  87 42 45 13 13 - 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(Les actions) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  91 39 52 9 8 1 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  90 35 55 10 8 2 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  100 55 45 - - - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  95 50 45 5 1 4 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  88 28 60 12 10 2 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  89 33 56 11 11 - 
Modem  ...........................................................................................................................  95 60 35 5 5 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  89 37 52 11 10 1 
. UDI (*)............................................................................................................................  92 27 65 8 5 3 
. UMP  .............................................................................................................................  87 32 55 13 13 - 
. Front National  .................................................................................................................  91 47 44 9 9 - 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  92 40 52 8 7 1 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT 

      

Oui ................................................................................................................................................................  91 44 47 9 8 1 
Non ...............................................................................................................................................................  91 38 53 9 8 1 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT 

      

Oui ................................................................................................................................................................  90 35 55 10 10 - 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  91 40 51 9 8 1 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  87 37 50 13 13 - 
Non ...............................................................................................................................................................  94 41 53 6 5 1 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  94 38 56 6 5 1 
Non ...............................................................................................................................................................  90 39 51 10 9 1 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(Les obligations) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  69 19 50 31 27 4 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  67 19 48 33 28 5 
Femme ............................................................................................................................  71 19 52 29 25 4 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  81 20 61 19 17 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  82 19 63 18 16 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  79 20 59 21 18 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  65 19 46 35 30 5 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  74 25 49 26 24 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  61 20 41 39 34 5 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  59 10 49 41 33 8 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  73 23 50 27 24 3 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  64 19 45 36 30 6 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  64 18 46 36 31 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  61 17 44 39 33 6 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  70 18 52 30 26 4 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  77 26 51 23 21 2 
. Employé .........................................................................................................................  77 26 51 23 22 1 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  79 27 52 21 19 2 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  64 14 50 36 30 6 
. Retraité ..........................................................................................................................  57 12 45 43 37 6 
. Autre inactif.....................................................................................................................  80 18 62 20 16 4 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  75 22 53 25 23 2 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  67 25 42 33 29 4 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  69 21 48 31 23 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  74 20 54 26 24 2 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  69 18 51 31 26 5 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  61 20 41 39 34 5 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  62 21 41 38 33 5 
Province  ..........................................................................................................................  71 19 52 29 25 4 
. Nord est  .........................................................................................................................  72 18 54 28 26 2 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  71 18 53 29 25 4 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  70 24 46 30 25 5 
. Sud est  ..........................................................................................................................  68 16 52 32 26 6 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  80 27 53 20 19 1 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  71 31 40 29 25 4 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  76 19 57 24 21 3 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  65 21 44 35 29 6 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  63 14 49 37 32 5 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  52 18 34 48 40 8 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(Les obligations) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  69 19 50 31 27 4 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  64 14 50 36 32 4 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  82 25 57 18 18 - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  69 27 42 31 27 4 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  57 10 47 43 38 5 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  71 8 63 29 25 4 
Modem  ...........................................................................................................................  77 28 49 23 17 6 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  69 20 49 31 26 5 
. UDI (*)............................................................................................................................  55 14 41 45 41 4 
. UMP  .............................................................................................................................  64 15 49 36 30 6 
. Front National  .................................................................................................................  78 28 50 22 18 4 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  73 21 52 27 24 3 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  61 20 41 39 33 6 
Non ...............................................................................................................................................................  70 18 52 30 26 4 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  64 13 51 36 31 5 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  71 21 50 29 25 4 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  64 17 47 36 31 5 
Non ...............................................................................................................................................................  73 21 52 27 24 3 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  66 23 43 34 28 6 
Non ...............................................................................................................................................................  69 18 51 31 27 4 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (Le diamant d’investissement) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  63 15 48 37 30 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  63 17 46 37 30 7 
Femme ............................................................................................................................  63 13 50 37 30 7 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  61 14 47 39 33 6 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  59 12 47 41 33 8 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  62 16 46 38 32 6 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  64 15 49 36 29 7 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  65 16 49 35 27 8 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  62 14 48 38 32 6 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  65 16 49 35 29 6 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  65 16 49 35 29 6 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  65 13 52 35 30 5 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  74 13 61 26 26 - 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  65 15 50 35 29 6 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  67 13 54 33 29 4 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  63 18 45 37 29 8 
. Employé .........................................................................................................................  64 22 42 36 28 8 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  62 13 49 38 31 7 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  61 14 47 39 31 8 
. Retraité ..........................................................................................................................  63 15 48 37 30 7 
. Autre inactif.....................................................................................................................  56 12 44 44 34 10 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  64 17 47 36 30 6 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  70 15 55 30 22 8 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  54 10 44 46 46 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  63 14 49 37 31 6 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  63 14 49 37 31 6 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  62 19 43 38 28 10 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  63 18 45 37 28 9 
Province  ..........................................................................................................................  63 14 49 37 31 6 
. Nord est  .........................................................................................................................  55 12 43 45 33 12 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  69 16 53 31 27 4 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  55 13 42 45 43 2 
. Sud est  ..........................................................................................................................  69 15 54 31 26 5 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  66 17 49 34 30 4 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  48 17 31 52 37 15 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  68 12 56 32 28 4 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  65 16 49 35 31 4 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  63 16 47 37 29 8 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  60 19 41 40 31 9 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (Le diamant d’investissement) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  63 15 48 37 30 7 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  65 15 50 35 30 5 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  70 13 57 30 30 - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  66 28 38 34 32 2 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  65 13 52 35 28 7 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  61 10 51 39 35 4 
Modem  ...........................................................................................................................  66 17 49 34 22 12 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  58 13 45 42 34 8 
. UDI (*)............................................................................................................................  63 16 47 37 32 5 
. UMP  .............................................................................................................................  56 12 44 44 35 9 
. Front National  .................................................................................................................  58 14 44 42 35 7 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  68 17 51 32 26 6 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  37 6 31 63 50 13 
Non ...............................................................................................................................................................  67 16 51 33 27 6 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  53 10 43 47 37 10 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  66 17 49 34 28 6 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  58 13 45 42 36 6 
Non ...............................................................................................................................................................  68 17 51 32 25 7 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  61 13 48 39 29 10 
Non ...............................................................................................................................................................  64 16 48 36 30 6 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (Le vin, le vignoble) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  62 10 52 38 33 5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  60 12 48 40 34 6 
Femme ............................................................................................................................  64 9 55 36 32 4 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  66 9 57 34 30 4 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  61 9 52 39 34 5 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  69 9 60 31 27 4 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  60 11 49 40 34 6 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  64 16 48 36 30 6 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  60 10 50 40 34 6 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  54 5 49 46 41 5 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  65 12 53 35 30 5 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  59 9 50 41 35 6 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  60 15 45 40 35 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  60 5 55 40 32 8 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  66 9 57 34 31 3 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  68 15 53 32 27 5 
. Employé .........................................................................................................................  69 17 52 31 26 5 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  66 11 55 34 29 5 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  57 8 49 43 38 5 
. Retraité ..........................................................................................................................  55 5 50 45 39 6 
. Autre inactif.....................................................................................................................  59 13 46 41 36 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  64 10 54 36 31 5 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  68 17 51 32 27 5 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  64 12 52 36 30 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  61 9 52 39 32 7 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  62 10 52 38 34 4 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  61 13 48 39 33 6 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  59 12 47 41 35 6 
Province  ..........................................................................................................................  62 10 52 38 33 5 
. Nord est  .........................................................................................................................  61 10 51 39 34 5 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  62 10 52 38 31 7 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  62 9 53 38 33 5 
. Sud est  ..........................................................................................................................  63 9 54 37 34 3 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  69 14 55 31 28 3 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  57 15 42 43 38 5 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  63 11 52 37 32 5 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  58 7 51 42 37 5 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  59 9 50 41 35 6 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  66 7 59 34 28 6 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (Le vin, le vignoble) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  62 10 52 38 33 5 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  64 11 53 36 31 5 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  65 12 53 35 35 - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  70 26 44 30 28 2 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  65 10 55 35 29 6 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  58 2 56 42 37 5 
Modem  ...........................................................................................................................  52 13 39 48 41 7 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  59 10 49 41 35 6 
. UDI (*)............................................................................................................................  68 5 63 32 27 5 
. UMP  .............................................................................................................................  64 9 55 36 31 5 
. Front National  .................................................................................................................  54 13 41 46 40 6 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  63 9 54 37 32 5 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  51 7 44 49 37 12 
Non ...............................................................................................................................................................  63 11 52 37 33 4 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  59 6 53 41 33 8 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  63 12 51 37 33 4 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  60 8 52 40 34 6 
Non ...............................................................................................................................................................  63 12 51 37 32 5 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  58 12 46 42 35 7 
Non ...............................................................................................................................................................  62 10 52 38 33 5 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (L’art) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  59 14 45 41 32 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  58 16 42 42 31 11 
Femme ............................................................................................................................  60 13 47 40 33 7 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  66 14 52 34 30 4 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  67 15 52 33 31 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  66 13 53 34 29 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  56 14 42 44 33 11 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  57 16 41 43 32 11 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  57 12 45 43 34 9 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  54 15 39 46 33 13 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  61 15 46 39 32 7 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  58 14 44 42 36 6 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  66 20 46 34 23 11 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  55 10 45 45 40 5 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  57 9 48 43 34 9 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  64 19 45 36 29 7 
. Employé .........................................................................................................................  69 23 46 31 27 4 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  56 13 43 44 33 11 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  57 13 44 43 32 11 
. Retraité ..........................................................................................................................  55 12 43 45 31 14 
. Autre inactif.....................................................................................................................  60 15 45 40 34 6 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  59 14 45 41 33 8 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  66 17 49 34 29 5 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  59 20 39 41 35 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  61 16 45 39 32 7 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  59 13 46 41 33 8 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  56 17 39 44 30 14 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  56 15 41 44 31 13 
Province  ..........................................................................................................................  60 14 46 40 32 8 
. Nord est  .........................................................................................................................  57 15 42 43 34 9 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  66 13 53 34 29 5 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  62 17 45 38 31 7 
. Sud est  ..........................................................................................................................  56 13 43 44 34 10 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  72 22 50 28 20 8 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  61 16 45 39 28 11 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  58 13 45 42 35 7 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  62 15 47 38 30 8 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  50 12 38 50 39 11 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  67 18 49 33 26 7 

 

 

 



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 89 

Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (L’art) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  59 14 45 41 32 9 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  59 16 43 41 33 8 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  67 27 40 33 33 - 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  63 21 42 37 32 5 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  59 14 45 41 33 8 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  57 16 41 43 33 10 
Modem  ...........................................................................................................................  57 16 41 43 32 11 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  56 13 43 44 32 12 
. UDI (*)............................................................................................................................  54 14 40 46 33 13 
. UMP  .............................................................................................................................  52 9 43 48 37 11 
. Front National  .................................................................................................................  60 18 42 40 26 14 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  64 14 50 36 31 5 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  49 9 40 51 39 12 
Non ...............................................................................................................................................................  61 15 46 39 31 8 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  53 10 43 47 36 11 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  61 16 45 39 31 8 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  55 13 42 45 35 10 
Non ...............................................................................................................................................................  62 15 47 38 30 8 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  61 14 47 39 27 12 
Non ...............................................................................................................................................................  59 15 44 41 33 8 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (L’argent-métal) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  56 10 46 44 37 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  56 13 43 44 38 6 
Femme ............................................................................................................................  56 8 48 44 37 7 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  64 12 52 36 31 5 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  62 11 51 38 33 5 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  65 13 52 35 30 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  53 10 43 47 40 7 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  52 12 40 48 39 9 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  54 8 46 46 39 7 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  55 10 45 45 41 4 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  57 12 45 43 36 7 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  53 8 45 47 41 6 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  52 12 40 48 43 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  54 6 48 46 40 6 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  57 6 51 43 38 5 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  58 16 42 42 34 8 
. Employé .........................................................................................................................  63 20 43 37 29 8 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  52 10 42 48 39 9 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  56 9 47 44 39 5 
. Retraité ..........................................................................................................................  52 8 44 48 43 5 
. Autre inactif.....................................................................................................................  63 10 53 37 30 7 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  57 12 45 43 35 8 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  60 13 47 40 32 8 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  46 7 39 54 54 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  56 7 49 44 36 8 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  54 9 45 46 40 6 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  62 19 43 38 31 7 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  60 18 42 40 33 7 
Province  ..........................................................................................................................  56 9 47 44 38 6 
. Nord est  .........................................................................................................................  50 10 40 50 41 9 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  62 9 53 38 33 5 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  50 7 43 50 42 8 
. Sud est  ..........................................................................................................................  57 8 49 43 39 4 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  58 18 40 42 32 10 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  53 14 39 47 34 13 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  62 7 55 38 36 2 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  58 9 49 42 38 4 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  50 10 40 50 40 10 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  51 9 42 49 42 7 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (L’argent-métal) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  56 10 46 44 37 7 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  58 9 49 42 36 6 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  71 28 43 29 25 4 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  64 15 49 36 32 4 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  58 5 53 42 34 8 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  48 6 42 52 50 2 
Modem  ...........................................................................................................................  50 13 37 50 42 8 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  54 10 44 46 39 7 
. UDI (*)............................................................................................................................  64 17 47 36 33 3 
. UMP  .............................................................................................................................  50 8 42 50 43 7 
. Front National  .................................................................................................................  56 14 42 44 36 8 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  59 11 48 41 34 7 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  36 7 29 64 51 13 
Non ...............................................................................................................................................................  60 11 49 40 35 5 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  52 8 44 48 41 7 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  57 11 46 43 36 7 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  51 9 42 49 42 7 
Non ...............................................................................................................................................................  60 11 49 40 34 6 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  48 13 35 52 43 9 
Non ...............................................................................................................................................................  58 10 48 42 36 6 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(La forêt) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  55 8 47 45 37 8 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  51 8 43 49 40 9 
Femme ............................................................................................................................  58 8 50 42 35 7 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  68 11 57 32 28 4 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  68 13 55 32 29 3 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  68 10 58 32 27 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  50 7 43 50 41 9 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  50 10 40 50 39 11 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  51 6 45 49 42 7 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  47 4 43 53 43 10 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  56 9 47 44 36 8 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  48 4 44 52 43 9 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  44 9 35 56 46 10 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  52 3 49 48 39 9 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  59 6 53 41 33 8 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  60 14 46 40 34 6 
. Employé .........................................................................................................................  63 19 44 37 32 5 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  55 7 48 45 37 8 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  52 6 46 48 40 8 
. Retraité ..........................................................................................................................  48 5 43 52 43 9 
. Autre inactif.....................................................................................................................  61 9 52 39 33 6 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  56 8 48 44 37 7 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  65 15 50 35 27 8 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  38 3 35 62 52 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  46 7 39 54 43 11 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  59 8 51 41 35 6 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  50 9 41 50 40 10 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  50 10 40 50 40 10 
Province  ..........................................................................................................................  56 8 48 44 37 7 
. Nord est  .........................................................................................................................  58 9 49 42 36 6 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  55 8 47 45 36 9 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  55 8 47 45 35 10 
. Sud est  ..........................................................................................................................  56 6 50 44 38 6 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  72 19 53 28 27 1 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  61 10 51 39 30 9 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  54 8 46 46 37 9 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  47 7 40 53 48 5 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  51 6 45 49 41 8 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  48 3 45 52 39 13 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(La forêt) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  55 8 47 45 37 8 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  52 8 44 48 38 10 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  73 11 62 27 17 10 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  54 18 36 46 43 3 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  53 7 46 47 39 8 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  41 1 40 59 42 17 
Modem  ...........................................................................................................................  39 8 31 61 56 5 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  55 7 48 45 36 9 
. UDI (*)............................................................................................................................  58 3 55 42 40 2 
. UMP  .............................................................................................................................  60 5 55 40 31 9 
. Front National  .................................................................................................................  51 10 41 49 41 8 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  60 10 50 40 34 6 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  46 7 39 54 42 12 
Non ...............................................................................................................................................................  56 8 48 44 37 7 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  49 4 45 51 41 10 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  56 9 47 44 37 7 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  51 6 45 49 39 10 
Non ...............................................................................................................................................................  57 9 48 43 37 6 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  50 8 42 50 36 14 
Non ...............................................................................................................................................................  55 8 47 45 38 7 

  



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 94 

Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(L’assurance vie) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  38 10 28 62 51 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  39 10 29 61 48 13 
Femme ............................................................................................................................  37 10 27 63 54 9 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  44 10 34 56 49 7 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  48 12 36 52 45 7 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  42 10 32 58 51 7 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  36 10 26 64 52 12 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  47 16 31 53 45 8 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  32 8 24 68 57 11 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  25 4 21 75 57 18 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  43 12 31 57 49 8 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  39 9 30 61 49 12 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  44 14 30 56 46 10 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  38 9 29 62 49 13 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  33 10 23 67 56 11 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  49 14 35 51 46 5 
. Employé .........................................................................................................................  49 17 32 51 48 3 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  49 10 39 51 43 8 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  31 7 24 69 55 14 
. Retraité ..........................................................................................................................  26 5 21 74 58 16 
. Autre inactif.....................................................................................................................  43 11 32 57 48 9 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  42 11 31 58 50 8 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  44 18 26 56 46 10 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  44 5 39 56 47 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  43 12 31 57 49 8 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  36 8 28 64 52 12 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  37 12 25 63 52 11 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  38 14 24 62 50 12 
Province  ..........................................................................................................................  38 9 29 62 52 10 
. Nord est  .........................................................................................................................  37 11 26 63 53 10 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  38 6 32 62 52 10 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  39 9 30 61 51 10 
. Sud est  ..........................................................................................................................  37 9 28 63 51 12 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  54 19 35 46 43 3 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  41 9 32 59 49 10 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  46 9 37 54 48 6 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  38 9 29 62 51 11 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  31 8 23 69 56 13 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  16 4 12 84 58 26 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(L’assurance vie) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  38 10 28 62 51 11 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  34 6 28 66 57 9 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  38 18 20 62 48 14 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  44 13 31 56 48 8 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  32 2 30 68 57 11 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  29 3 26 71 67 4 
Modem  ...........................................................................................................................  37 5 32 63 48 15 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  35 10 25 65 53 12 
. UDI (*)............................................................................................................................  34 8 26 66 58 8 
. UMP  .............................................................................................................................  25 5 20 75 59 16 
. Front National  .................................................................................................................  51 19 32 49 39 10 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  45 14 31 55 45 10 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  43 13 30 57 48 9 
Non ...............................................................................................................................................................  37 9 28 63 52 11 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  38 9 29 62 48 14 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  38 10 28 62 52 10 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  39 9 30 61 48 13 
Non ...............................................................................................................................................................  37 11 26 63 54 9 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  41 14 27 59 49 10 
Non ...............................................................................................................................................................  37 9 28 63 52 11 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(L’or) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  37 7 30 63 41 22 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  38 10 28 62 42 20 
Femme ............................................................................................................................  36 5 31 64 41 23 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  40 5 35 60 41 19 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  43 5 38 57 42 15 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  37 5 32 63 41 22 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  36 8 28 64 42 22 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  37 8 29 63 40 23 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  26 6 20 74 47 27 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  45 9 36 55 37 18 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  34 6 28 66 43 23 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  30 3 27 70 45 25 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  24 3 21 76 57 19 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  31 4 27 69 42 27 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  36 5 31 64 44 20 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  36 9 27 64 41 23 
. Employé .........................................................................................................................  39 11 28 61 38 23 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  33 7 26 67 45 22 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  40 8 32 60 40 20 
. Retraité ..........................................................................................................................  38 8 30 62 42 20 
. Autre inactif.....................................................................................................................  46 7 39 54 35 19 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  35 7 28 65 43 22 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  40 7 33 60 39 21 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  16 2 14 84 53 31 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  39 5 34 61 39 22 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  34 6 28 66 44 22 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  44 13 31 56 36 20 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  43 12 31 57 38 19 
Province  ..........................................................................................................................  36 6 30 64 42 22 
. Nord est  .........................................................................................................................  29 6 23 71 46 25 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  40 7 33 60 42 18 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  39 7 32 61 37 24 
. Sud est  ..........................................................................................................................  36 5 31 64 42 22 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  37 11 26 63 35 28 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  38 10 28 62 40 22 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  42 7 35 58 36 22 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  35 4 31 65 45 20 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  32 7 25 68 48 20 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  43 9 34 57 31 26 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements  
(L’or) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  37 7 30 63 41 22 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  39 5 34 61 39 22 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  46 9 37 54 35 19 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  46 12 34 54 33 21 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  42 5 37 58 36 22 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  24 - 24 76 51 25 
Modem  ...........................................................................................................................  39 12 27 61 48 13 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  34 7 27 66 43 23 
. UDI (*)............................................................................................................................  43 11 32 57 40 17 
. UMP  .............................................................................................................................  33 5 28 67 43 24 
. Front National  .................................................................................................................  36 9 27 64 44 20 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  38 8 30 62 41 21 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  24 5 19 76 46 30 
Non ...............................................................................................................................................................  39 7 32 61 41 20 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  35 6 29 65 41 24 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  37 7 30 63 42 21 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  33 5 28 67 42 25 
Non ...............................................................................................................................................................  40 9 31 60 41 19 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  34 6 28 66 40 26 
Non ...............................................................................................................................................................  37 7 30 63 42 21 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
(L’immobilier) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  33 6 27 67 52 15 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  30 6 24 70 53 17 
Femme ............................................................................................................................  35 7 28 65 52 13 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  38 8 30 62 50 12 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  44 11 33 56 42 14 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  34 6 28 66 56 10 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  31 6 25 69 53 16 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  41 10 31 59 45 14 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  25 5 20 75 54 21 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  26 2 24 74 61 13 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  34 8 26 66 52 14 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  26 5 21 74 57 17 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  34 5 29 66 53 13 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  21 3 18 79 60 19 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  27 5 22 73 58 15 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  40 10 30 60 47 13 
. Employé .........................................................................................................................  43 12 31 57 44 13 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  39 9 30 61 49 12 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  32 5 27 68 52 16 
. Retraité ..........................................................................................................................  26 2 24 74 58 16 
. Autre inactif.....................................................................................................................  43 9 34 57 41 16 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  35 8 27 65 53 12 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  36 7 29 64 46 18 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  22 9 13 78 61 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  42 8 34 58 47 11 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  31 7 24 69 54 15 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  31 4 27 69 51 18 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  32 5 27 68 49 19 
Province  ..........................................................................................................................  33 7 26 67 53 14 
. Nord est  .........................................................................................................................  31 8 23 69 57 12 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  44 8 36 56 44 12 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  35 8 27 65 48 17 
. Sud est  ..........................................................................................................................  25 5 20 75 59 16 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  41 13 28 59 40 19 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  43 15 28 57 42 15 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  32 6 26 68 51 17 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  36 6 30 64 50 14 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  27 3 24 73 59 14 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  18 1 17 82 66 16 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
(L’immobilier) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  33 6 27 67 52 15 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  26 3 23 74 59 15 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  35 8 27 65 48 17 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  39 6 33 61 47 14 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  20 2 18 80 64 16 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  25 2 23 75 61 14 
Modem  ...........................................................................................................................  35 10 25 65 53 12 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  32 6 26 68 52 16 
. UDI (*)............................................................................................................................  18 3 15 82 69 13 
. UMP  .............................................................................................................................  29 4 25 71 56 15 
. Front National  .................................................................................................................  37 9 28 63 46 17 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  44 11 33 56 43 13 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  38 10 28 62 49 13 
Non ...............................................................................................................................................................  32 6 26 68 53 15 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  31 4 27 69 53 16 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  33 7 26 67 52 15 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  27 6 21 73 56 17 
Non ...............................................................................................................................................................  38 7 31 62 48 14 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  41 10 31 59 44 15 
Non ...............................................................................................................................................................  32 6 26 68 53 15 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (Les liquidités (argent sur un compte)) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  30 7 23 70 47 23 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ............................................................................................................................  34 9 25 66 41 25 
Femme ............................................................................................................................  27 5 22 73 52 21 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  28 6 22 72 50 22 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  26 6 20 74 55 19 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  30 7 23 70 47 23 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  31 7 24 69 46 23 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  30 7 23 70 43 27 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  28 8 20 72 45 27 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  36 7 29 64 50 14 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .......................................................................................................................  28 6 22 72 44 28 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  32 7 25 68 41 27 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  32 10 22 68 46 22 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  31 7 24 69 38 31 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  21 4 17 79 51 28 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  30 8 22 70 43 27 
. Employé .........................................................................................................................  30 9 21 70 46 24 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  29 5 24 71 40 31 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  33 8 25 67 50 17 
. Retraité ..........................................................................................................................  35 8 27 65 49 16 
. Autre inactif.....................................................................................................................  28 7 21 72 53 19 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  27 7 20 73 44 29 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  29 6 23 71 47 24 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  41 6 35 59 39 20 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales  .............................................................................................................  29 6 23 71 53 18 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  30 7 23 70 46 24 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  32 8 24 68 41 27 

REGION       

Région parisienne  ..............................................................................................................  33 8 25 67 41 26 
Province  ..........................................................................................................................  30 7 23 70 48 22 
. Nord est  .........................................................................................................................  30 8 22 70 48 22 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  28 6 22 72 45 27 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  24 7 17 76 57 19 
. Sud est  ..........................................................................................................................  33 6 27 67 48 19 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER       

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  29 9 20 71 47 24 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  31 8 23 69 39 30 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  28 7 21 72 53 19 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  28 4 24 72 49 23 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  26 7 19 74 47 27 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  35 7 28 65 41 24 
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Le jugement à l'égard du risque que représentent certains placements 
 (Les liquidités (argent sur un compte)) 

 TOTAL Risqué Très risqué Plutôt risqué TOTAL Pas 
risqué 

Plutôt pas 
risqué 

Pas du tout 
risqué 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  30 7 23 70 47 23 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  25 7 18 75 51 24 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  30 18 12 70 36 34 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  35 6 29 65 37 28 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  25 7 18 75 53 22 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  16 3 13 84 62 22 
Modem  ...........................................................................................................................  43 2 41 57 30 27 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  29 6 23 71 47 24 
. UDI (*)............................................................................................................................  42 9 33 58 36 22 
. UMP  .............................................................................................................................  21 3 18 79 53 26 
. Front National  .................................................................................................................  35 8 27 65 44 21 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  35 10 25 65 46 19 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  40 13 27 60 39 21 
Non ...............................................................................................................................................................  29 6 23 71 48 23 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT       

Oui ................................................................................................................................................................  27 9 18 73 50 23 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  31 6 25 69 46 23 

LA POSSESSION D'OR       

Oui ................................................................................................................................................................  33 7 26 67 45 22 
Non ...............................................................................................................................................................  28 7 21 72 49 23 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL       

Oui ................................................................................................................................................................  35 10 25 65 45 20 
Non ...............................................................................................................................................................  30 7 23 70 47 23 
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Le pourcentage que peut occuper l’or dans l’ensemble 
des placements 

 
 
 
 
 

Question : Quel pourcentage pourrait occuper l’or dans l’ensemble de vos 
placements ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel Février 2012 Novembre 2012 Novembre 2013 

Ensemble 

 

Personnes 
disposées à 

épargner une 
partie de leur 
argent dans 

l’or4 

Ensemble  Personnes 
possédant de 

l’or5 

Ensemble  Personnes 
possédant de 

l’or6 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Aucun  ................................................................................................................  31 6 23 11 28 19 

• Entre 1% et 5%  ..................................................................................................  19 18 20 21 9 7 

• Entre 6% et 10%  ................................................................................................  17 21 19 20 10 12 

• Entre 11% et 20%  ..............................................................................................  12 19 12 16 21 25 

• Entre 21% et 40%  ..............................................................................................  11 19 11 13 19 22 

• Entre 41% et 
100%  .................................................................................................................  10 17 15 19 13 15 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 

      

Moyenne  ..............................................................................................................  14.1 % 22.5% 17.3% 20.9% 14.7% 17.1% 

 
 
 

 
4 Soit 51% de l’échantillon en février 2012  
5 Soit 51% de l’échantillon en novembre 2012 
6 Soit 44% de l’échantillon en novembre 2013 
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 Le pourcentage que peut occuper l'or dans l'ensemble de ses placements 

 Aucun Entre 1% et 
5% 

Entre 6% et 
10% 

Entre 11% et 
20% 

Entre 21% et 
40% 

Entre 41% et 
100% Moyenne 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  28 9 10 21 19 13 14,7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme ............................................................................................................................  29 8 7 22 18 16 16,3 

Femme ............................................................................................................................  28 11 11 21 19 10 13,1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  28 13 11 20 17 11 13,7 

. 18-24 ans ........................................................................................................................  32 7 16 20 16 9 12,4 

. 25-34 ans ........................................................................................................................  26 18 6 19 18 13 14,7 

TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  28 8 10 22 19 13 15,0 

. 35-49 ans ........................................................................................................................  26 11 9 18 23 13 15,2 

. 50-64 ans ........................................................................................................................  25 7 9 23 18 18 17,6 

. 65 ans et plus ...................................................................................................................  35 5 11 26 15 8 11,6 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Actif .......................................................................................................................  26 11 9 20 20 14 16,0 

. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  23 12 11 18 22 14 15,3 

.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  26 11 7 23 20 13 14,6 

.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  25 9 13 19 21 13 15,1 

. Profession intermédiaire ....................................................................................................  30 10 11 20 17 12 13,8 

. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  26 10 7 21 20 16 17,3 

. Employé .........................................................................................................................  26 9 8 23 20 14 16,9 

. Ouvrier ...........................................................................................................................  26 11 5 19 20 19 17,9 

TOTAL Inactif ....................................................................................................................  31 8 11 23 17 10 12,8 

. Retraité ..........................................................................................................................  32 7 9 27 15 10 12,9 

. Autre inactif.....................................................................................................................  28 9 17 15 21 10 12,7 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Salarié du secteur privé ........................................................................................................  26 10 9 20 20 15 16,0 

Salarié du secteur public.......................................................................................................  29 11 7 21 17 15 16,3 

Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  19 15 7 22 23 14 15,8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales  .............................................................................................................  24 10 10 22 17 17 17,1 

Communes urbaines de province  ...........................................................................................  29 8 10 20 21 12 14,4 

Agglomération parisienne  ....................................................................................................  30 13 8 25 13 11 12,1 

REGION        

Région parisienne  ..............................................................................................................  29 13 7 25 16 10 12,6 

Province  ..........................................................................................................................  28 9 10 21 19 13 15,1 

. Nord est  .........................................................................................................................  21 10 9 20 23 17 18,1 

. Nord ouest  .....................................................................................................................  35 10 10 21 13 11 12,2 

. Sud ouest  .......................................................................................................................  28 3 14 25 19 11 15,2 

. Sud est  ..........................................................................................................................  30 9 10 18 21 12 15,1 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER        

Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  34 13 5 18 14 16 14,4 

De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  29 15 6 16 16 18 15,9 

De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  25 7 7 27 19 15 17,9 

De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  26 10 10 21 19 14 15,5 

De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  27 6 11 23 21 12 14,9 

Plus de 4500€................................................................................................................................................  30 10 15 25 15 5 9,9 
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Le pourcentage que peut occuper l'or dans l'ensemble de ses placements 

 Aucun Entre 1% et 
5% 

Entre 6% et 
10% 

Entre 11% et 
20% 

Entre 21% et 
40% 

Entre 41% et 
100% Moyenne 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  28 9 10 21 19 13 14,7 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  30 8 11 22 20 9 12,9 

. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  11 15 17 16 27 14 16,0 

. Front de Gauche  ..............................................................................................................  34 9 14 13 19 11 13,1 

. Parti Socialiste  .................................................................................................................  36 4 10 20 22 8 13,1 

. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  20 13 11 36 14 6 11,1 

Modem  ...........................................................................................................................  30 10 10 27 15 8 11,2 

TOTAL Droite ....................................................................................................................  24 8 10 22 20 16 17,4 

. UDI (*)............................................................................................................................  28 5 3 28 12 24 19,8 

. UMP  .............................................................................................................................  24 8 9 27 21 11 15,1 

. Front National  .................................................................................................................  26 9 9 17 18 21 19,5 

Aucune formation politique  ..................................................................................................  31 12 10 20 15 12 13,6 

LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT        

Oui ................................................................................................................................................................  4 5 8 25 28 30 27,7 

Non ...............................................................................................................................................................  33 10 10 21 17 9 12,4 

LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT        

Oui ................................................................................................................................................................  23 5 13 23 21 15 16,8 

Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  30 10 9 21 18 12 14,0 

LA POSSESSION D'OR        

Oui ................................................................................................................................................................  19 7 12 25 22 15 17,1 

Non ...............................................................................................................................................................  36 10 8 19 16 11 12,8 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL        

Oui ................................................................................................................................................................  19 6 5 29 22 19 19,4 

Non ...............................................................................................................................................................  30 10 11 20 18 11 13,9 
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La possession d'or 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Actuellement, possédez-vous de l’or ? 
 

 
 
 
 
  

 Novembre 2013 
(%) 

TOTAL Oui ..................................................................................................................  44 

.Oui, sous forme physique .......................................................................................  3 

.Oui, sous forme de bijoux .......................................................................................  36 

.Oui, sous forme de pièces de monnaie de collection .........................................  10 

.Oui, sous forme d’ETF ou de certificats ................................................................  1 

.Oui, sous forme d’actions de mines aurifères .....................................................  1 

Non ........................................................................................................................  56 

TOTAL ..........................................................................................................................  100 
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La possession d'or 
 

TOTAL Oui 
Oui, sous 

forme 
physique 

Oui, sous 
forme de 

bijoux 

Oui, sous 
forme de 
pièces de 

monnaie de 
collection 

Oui, sous 
forme d’ETF 

ou de 
certificats 

Oui, sous 
forme 

d’actions de 
mines 

aurifères 

Non 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  44 3 36 10 1 1 56 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        
Homme ............................................................................................................................  38 5 27 13 1 2 62 
Femme ............................................................................................................................  49 2 44 8 1 0 51 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  46 5 38 6 1 1 54 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  47 3 43 7 0 3 53 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  45 6 35 6 2 0 55 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  43 3 35 12 1 1 57 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  41 2 35 11 1 1 59 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  42 3 34 11 1 0 58 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  45 3 36 14 1 2 55 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actif .......................................................................................................................  42 3 34 10 1 1 58 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  48 3 37 14 2 2 52 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  51 9 38 10 3 2 49 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  50 1 38 17 2 2 50 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  44 2 38 10 0 0 56 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  39 4 31 8 1 0 61 
. Employé .........................................................................................................................  41 4 35 8 0 0 59 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  35 4 26 8 1 0 65 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  45 4 38 11 1 1 55 
. Retraité ..........................................................................................................................  44 4 35 14 1 1 56 
. Autre inactif.....................................................................................................................  49 3 45 6 0 2 51 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Salarié du secteur privé ........................................................................................................  40 4 32 10 1 0 60 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  45 3 38 8 0 2 55 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  51 0 44 11 2 2 49 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Communes rurales  .............................................................................................................  41 5 33 9 1 0 59 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  44 3 37 10 1 1 56 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  45 4 33 14 1 1 55 

REGION        
Région parisienne  ..............................................................................................................  45 4 34 13 0 1 55 
Province  ..........................................................................................................................  43 3 36 10 1 1 57 
. Nord est  .........................................................................................................................  48 5 39 10 2 0 52 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  36 3 30 11 0 1 64 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  41 1 36 5 2 2 59 
. Sud est  ..........................................................................................................................  47 4 40 11 0 1 53 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER        
Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  36 4 27 10 0 0 64 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  38 1 30 9 0 1 62 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  41 3 35 7 0 1 59 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  42 2 38 6 0 1 58 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  48 4 37 15 1 1 52 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  66 6 50 22 4 3 34 
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La possession d'or 
 

TOTAL Oui 
Oui, sous 

forme 
physique 

Oui, sous 
forme de 

bijoux 

Oui, sous 
forme de 
pièces de 

monnaie de 
collection 

Oui, sous 
forme d’ETF 

ou de 
certificats 

Oui, sous 
forme 

d’actions de 
mines 

aurifères 

Non 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  44 3 36 10 1 1 56 

PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  46 4 39 9 0 1 54 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  55 25 36 9 0 0 45 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  49 3 41 13 0 1 51 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  41 2 34 9 1 2 59 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  52 4 49 4 0 0 48 
Modem  ...........................................................................................................................  46 5 39 11 0 0 54 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  50 5 39 15 1 1 50 
. UDI (*)............................................................................................................................  56 0 48 16 0 2 44 
. UMP  .............................................................................................................................  52 4 40 17 2 2 48 
. Front National  .................................................................................................................  46 6 34 14 0 0 54 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  31 1 28 5 1 0 69 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT        

Oui ................................................................................................................................................................  66 10 48 20 2 4 34 
Non ...............................................................................................................................................................  40 2 34 9 0 0 60 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT        

Oui ................................................................................................................................................................  56 5 44 17 1 3 44 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  40 3 33 8 1 0 60 

LA POSSESSION D'ARGENT MÉTAL        
Oui ................................................................................................................................................................  85 12 56 38 3 4 15 
Non ...............................................................................................................................................................  36 2 32 6 0 0 64 
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La possession d'argent métal 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Actuellement, possédez-vous de l’argent métal (lingot d’argent-métal 
ou pièces en argent d’investissement) ? 
 

 
 
 
 

 Novembre 2013 
 (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................................................  15 

. Oui, sous forme physique ......................................................................................  3 

. Oui, sous forme de pièces de monnaie de collection ........................................  12 

. Oui, sous forme d’ETF ou de certificats ...............................................................  1 

Non ........................................................................................................................  85 

TOTAL ..........................................................................................................................  100 

  



 

Ifop pour Aucoffre.com - Les Français et l’or / Vague 3 - Novembre 2013 109 

La possession d'argent métal 
 

TOTAL Oui Oui, sous forme 
physique 

Oui, sous forme 
de pièces de 
monnaie de 
collection 

Oui, sous forme 
d’ETF ou de 
certificats 

Non 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  15 3 12 1 85 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................................................................................................  18 3 14 2 82 
Femme ............................................................................................................................  12 2 10 0 88 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  14 3 10 2 86 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  14 5 8 1 86 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  15 2 12 2 85 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  15 2 13 0 85 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  17 3 14 1 83 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  14 2 13 0 86 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  13 2 11 0 87 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Actif .......................................................................................................................  15 3 12 1 85 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  18 3 14 3 82 
.. Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  25 7 15 3 75 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................  18 2 15 3 82 
. Profession intermédiaire ....................................................................................................  13 3 11 1 87 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  14 2 12 1 86 
. Employé .........................................................................................................................  15 2 12 1 85 
. Ouvrier ...........................................................................................................................  14 2 12 0 86 
TOTAL Inactif ....................................................................................................................  14 3 12 0 86 
. Retraité ..........................................................................................................................  14 3 12 1 86 
. Autre inactif.....................................................................................................................  14 2 11 0 86 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Salarié du secteur privé ........................................................................................................  14 2 12 1 86 
Salarié du secteur public.......................................................................................................  17 3 14 1 83 
Indépendant sans salarié, employeur  ......................................................................................  16 3 11 4 84 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Communes rurales  .............................................................................................................  14 3 11 1 86 
Communes urbaines de province  ...........................................................................................  13 2 11 0 87 
Agglomération parisienne  ....................................................................................................  21 3 16 3 79 

REGION      
Région parisienne  ..............................................................................................................  20 3 16 3 80 
Province  ..........................................................................................................................  13 3 11 0 87 
. Nord est  .........................................................................................................................  16 4 12 1 84 
. Nord ouest  .....................................................................................................................  15 2 13 0 85 
. Sud ouest  .......................................................................................................................  8 0 8 1 92 
. Sud est  ..........................................................................................................................  11 2 10 0 89 

REVENU MENSUEL NET DU FOYER      
Moins de 1200€ ............................................................................................................................................  9 1 8 1 91 
De 1200 à 1499€ ...........................................................................................................................................  14 4 10 1 86 
De 1500 à 2299€ ...........................................................................................................................................  13 3 10 1 87 
De 2300 à 2999€ ...........................................................................................................................................  14 0 14 0 86 
De 3000€ à 4500€ .........................................................................................................................................  16 3 13 2 84 
Plus de 4500€................................................................................................................................................  24 7 19 2 76 
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La possession d'argent métal 
 

TOTAL Oui Oui, sous forme 
physique 

Oui, sous forme 
de pièces de 
monnaie de 
collection 

Oui, sous forme 
d’ETF ou de 
certificats 

Non 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  15 3 12 1 85 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ..................................................................................................................  16 1 14 1 84 
. LO / NPA (*)  ....................................................................................................................  37 0 29 7 63 
. Front de Gauche  ..............................................................................................................  25 4 19 2 75 
. Parti Socialiste  .................................................................................................................  11 1 9 1 89 
. Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  16 1 15 0 84 
Modem  ...........................................................................................................................  18 5 13 2 82 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  16 3 14 1 84 
. UDI (*)............................................................................................................................  16 3 13 0 84 
. UMP  .............................................................................................................................  15 3 12 1 85 
. Front National  .................................................................................................................  16 3 14 1 84 
Aucune formation politique  ..................................................................................................  10 2 8 0 90 
LA DISPOSITION À INVESTIR DANS LE 
DIAMANT D'INVESTISSEMENT      

Oui ................................................................................................................................................................  37 10 27 5 63 
Non ...............................................................................................................................................................  11 1 9 0 89 
LA NOTORIÉTÉ DU DIAMANT 
D'INVESTISSEMENT      

Oui ................................................................................................................................................................  24 6 18 3 76 
Non, je n’en ai jamais entendu parler ...........................................................................................................  12 2 10 0 88 

LA POSSESSION D'OR      
Oui ................................................................................................................................................................  29 5 23 2 71 
Non ...............................................................................................................................................................  4 1 3 0 96 

 


